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Piektdien, 30. augustā:
•	 Darbs – legāls un nelegāls.
•	 Kuldīgas pulksteņi.
•	 Aug jaunie līderi.
•	 Ligita Traščenko par dzīvi un 

gleznošanu.
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1000 litru stundā
Spiestuvē domāts nodarbināt līdz de-
viņiem cilvēkiem, kuri strādās maiņās. 
Pašlaik tā strādā no deviņiem rītā līdz 
septiņiem vakarā. Divas ražotnes uzņē-
mējiem ir Lietuvā, bet Kuldīga izvēlēta 
tāpēc, lai pamēģinātu šo pakalpojumu 
piedāvāt Latvijai. 

Kāpēc šeit? Stasis un Asta atbild, 
ka Kuldīga ir skaista pilsēta, turklāt 
Kurzemes centrā: „Uzzinājām, ka 
šajā apgabalā lielu sulu spiešanas 
uzņēmumu nav, un nolēmām, ka vieta 
būtu laba, lai sāktu. Esam šajā biznesā 
sešus gadus un uztveram to ļoti nopiet-
ni. Iekārtas iepirktas Francijā, šo to 
esam papildinājuši paši. Zinām visu 
par iekārtām un to, ko tās spēj, esam 
nodrošinājuši lielāko iespējamo efekti-
vitāti un augstāko kvalitāti šajā līmenī. 
Sulu spiešana ir pilnībā automatizēta – 
no ābolu mazgāšanas, smalcināšanas, 
presēšanas un filtrēšanas līdz sulu pas-
terizācijai un iepildīšanai trīs un piecu 
litru maisos, kuriem ir divi veidi. No 
maisiem sulu pa krānu var ērti iepildīt 
glāzē, neļaujot iepakojumā ieplūst 
gaisam.” Asta piebilst, ka pasterizācija 
notiek 80 grādos, un tas ir svarīgi, lai 
iznīcinātu vielas, kas veicina rūgšanu, 
bet saglabātu visu vērtīgo. 

Iekārtas jauda ir 1000 litru stundā. 
„Sulu sezona ir īsa, bet intensīva, 
tāpēc esam gatavi strādāt 24 stundas 
diennaktī, lai sulu tieši no saviem ābo-
liem vai citiem augļiem katrs saņem 
ātri.” Pāris maisu var pārstrādāt 5–10 
minūtēs. Sulu var spiest arī dažādiem 
augļiem un arī dārzeņiem, piemēram, 
ķirbjiem un burkāniem. 

Sulu paradīzes darbinieces Ilva Skadiņa un Ketija Krūmiņa apgūst 
dzēriena iepildīšanas iekārtu.

Iveta Grīniņa
Jolantas Hercenbergas foto

Kuldīgā, Graudu ielā 5, darbu sākusi uzņēmuma Sulu paradīze ražotne. 
To ierīkojuši Lietuvas uzņēmēji Stasis Doveika un Asta Doveikiene. 

Kuldīgā viesojās Amerikas jaunieši, 
kuru saknes ir Latvijā. 

Zemessardzes 28. gadadienā. Pārmaiņas skar arī skolas 
Skrundas novadā. 
Nākamgad durvis vērs 
tikai Skrundas vidusskola 
un Nīkrāces pamatskola.

• Kuldīgas paletes vadītāja Iveta Brence – par 
Tautas tēlotājas mākslas studijas 50. jubileju;
• Liepājas teātra aktieru vasara;

• kultūras vēsturnieku mācībās Smārdē;
• pasākumu kalendārs.

Meklējiet iekšlapās!

Pielikumā 3K – kas kultūrā Kurzemē:

Kuldīgas 
Sv. Annas 
baznīcā 
iesvētīts 
O.Kalpaka 
bataljona 
Latvijas 
Neatkarības 
rotas 
karogs.

 3. lpp.

Skolotājs Kārlis Alversons ar bērniem Olafu, 
Lailu un Kristapu apmeklēja arī Kurmāli, kur 
viņa vecmāmiņa Austra Baumane savulaik 
vadījusi Zaļmuižas pamatskolu. Viesus 
uzņēma Štorhu ģimene. 
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Jau kuru dienu Latvijas sabiedrisko un arī dažu 
neatkarīgo mediju ziņu raidījumi sākas ar informāciju 
par intensīvajiem ugunsgrēkiem, kas rekordlielā ap-
mērā plosās Amazones mūžamežā Brazīlijā. Ziņa it 
kā radījusi globālu satraukumu, jo par pasaules plau-
šām dēvētais mežs ir svarīgs klimata pārmaiņu pie-
bremzēšanā. Saku it kā, jo vietējā sabiedrībā nedzird 
par to runājam vairāk kā par korupciju Rīgas domē, 
Latvijas Universitātes rektora apstiprināšanu vai ne-
apstiprināšanu, izmaksu sastrēgumu PNB bankā, ASV 
prezidenta Trampa izteicieniem par Ķīnu utt. Kad pērn 
dega purvs Valdgales pagastā Talsu pusē, nopietnāks 
satraukums sākās tikai tad, kad deguma smārds jau 
bija sasniedzis mūspusi, kā arī sausuma dēļ līdzīgas 
nelaimes apdraudēja mūsu pašu purvus un mežus. 

Bet šis vietējais 
piemērs nav salīdzi-
nāms ar to, kas no-
tiek Dienvidamerikā 
vairāk nekā desmit 
tūkstošus kilometru 
tālu. Turklāt uguns-
grēk i  Amazones 
mežos esot normā-
la parādība, vienīgi 
šogad tie sasnieguši 

nebijušu apjomu – par 85% vairāk nekā pērn. Tas ir 
galvenais, kas licis sarosīties arī Eiropas valstu vadītā-
jiem, aicinot starptautisko sabiedrību aktīvi iesaistīties 
krīzes mazināšanā. Kā vēsta Pasaules Dabas fonds, 
Amazones džungļi klāj 5,5 miljonus km2 mūsu mazās 
planētas Zemes (tikpat daudz, cik puse Eiropas) un 
iesniedzas deviņās valstīs, lielākoties Brazīlijā. Šajos 
piecarpus miljonos kvadrātkilometru tiek saražota 
piektā daļa zemeslodes patērētā skābekļa. Nodegot 
tādam ražotājam, nenovēršamās klimata pārmaiņas 
kļūst ievērojami straujākas, jo mežs kaitīgos izmešus 
absorbē.

Lūk, ne jau par tiem miljoniem augu un dzīvnieku 
sugu, kā arī indiāņu, kuri būdiņas sacēluši tālajos mū-
žamežos, pasaule ceļ satraukumu. Vien par to pašu, 
par ko jau sen dažādās protesta akcijās skandina ne-
valstiskās vides organizācijas – par globālo sasilšanu. 
Amazones meža dūmus jau te nejūtam, skābekļa arī 
tā kā pietiek, un mūsu mežsaimnieki cītīgi kopj savus 
mežus, apstāda arī tās platības, no kurām lauksaim-
nieki atteikušies (starp citu, pasaulē mežu izciršana 
labības audzēšanai vai ganībām jau tiek uzskatīta par 
negatīvo klimata pārmaiņu cēloņiem). 

Ko gan mēs te, Latvijā, varētu darīt Amazones labā? 
Lielos un mazos svētkos nešaut raķetes un nelaist 
gaisā hēlija balonus? Neēst no plastmasas traukiem 
vai vismaz nemest tos jūrā un zemē?

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Amazones mūžamežs 
saražo piektdaļu 
zemeslodes patērētā 
skābekļa. Nodegot 
tādam „ražotājam”, 
nenovēršamās klimata 
pārmaiņas kļūst 
ievērojami straujākas.”
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Zemessardze tikko nosvinējusi 28 gadus. 
Kā vērtējat tās darbu un to, ka Kuldīgā tā tiek stiprināta? 

Ko lai 
darām 
mēs?

Vineta Tetere, augstskolas mācību 
spēks:
– Aktīvi cilvēki, lieli patrioti. Pazīstu 
vairākus zemessargus, bet rados neviena 
nav. Viņi gādā par drošību. Tikko garām 
aizgāja bariņš formās, saprotu, ka dro-
šība ir. Tāda sajūta, ka viņi mūs sargā.

Jānis Birznieks, pensionārs:
– Zemessardze ir nepieciešama. Tā 
rada lielu aizsardzības sajūtu. Man 
rados zemessargu diemžēl nav, jo 
liela daļa ir manā vecumā un jaunie –                                                               
ārzemēs.

Skaidrīte Jurevska, strādā pašvaldībā:
– Man vīrs ir zemessargs jau vairākus ga-
dus. Ja cilvēks vēlas savu zemi aizstāvēt 
un ir tāda kustība, tas ir ļoti labi. Vērtēju 
ļoti pozitīvi. Radu bērni iet skautos, 
mācās aizstāvēt savu Tēvzemi un sevī 
ieaudzina patriotismu. Man nepatīk lie-

tas, kas saistītas ar karu, jo tās visas vērstas pret cilvēku. 
Bet, redzot zemessargu, man ir iekšējs patriotisms par 
to, ka cilvēki ir gatavi valsti aizstāvēt.

Inga no Siguldas:
– Man par Zemessardzi nav nekādu 
emociju vai viedokļa. Neesmu no 
Kuldīgas, tāpēc nevaru spriest. Droši 
vien kādam tā rada drošības izjūtu, 
bet man nekādas saskares ar viņiem 
nav bijis.

Olga, šuvēja:
– Man ar zemessargiem bijusi saska-
re, tāpēc viņus vērtēju ļoti pozitīvi. 
Zinu cilvēkus, kuri ir labi pazīstami, 
un viņi ir centīgi un atraktīvi. Viņi 
tiešām dzīvē grib kaut ko sasniegt. 
Man ar viņiem ir vislabākā pieredze. 
Viņi mūs apsargā, aizstāv.

Gunita Meiere, skolotāja:
– Ļoti pozitīvi. Strādāju tehnikumā, kur 
daudzi audzēkņi ar Zemessardzi sadarbo-
jas. Tas jaunietim nostiprina patriotismu. 
Man rados gan neviena zemessarga nav. 
Pati jūtos diezgan droši, un Zemessardze 
vēl vairāk to papildina.

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga@
kurzemnieks.lv

fotokomentārs

Lasītājs sašutis

Rūta Mediņa
Adriānas Mucenekas foto

Kāds skrundenieks interesējas, 
kas pilsētā atbild par afišu sta-
biem. Viņu neapmierina tas, ka 
vēl augusta beigās visur karājas 
jūlija vai pat vēl agrāku notiku-
mu afišas. 

Skrundas novada domes sa-
biedrisko attiecību speciāliste 
Iveta Rozenfelde pastāstīja, ka par 
to atbild kultūras nams, bet pri-
vātpersonas savus sludinājumus 
pie stabiem spraužot pašas. Viņa 
nemācēja atbildēt, vai tas notiek 
saskaņoti. Viņasprāt, atbildība par 
abiem afišu stabiem esot Skrundas 
komunālās saimniecības (SKS) 
kompetencē. Bet uzņēmuma 
vadītājs Sandis Japēņins saka – 
nē: „Viens stabs ir tieši pie mūsu 
logiem. Redzam, ka afišas vecas, 
vajadzētu patīrīt. Esam domei 
prasījuši, lai šo uzdevumu deleģē 
mums, bet vienmēr atteikts, jo tā 

esot kultūras nama atbildība.” 
Kurzemnieks sazinājās arī ar 

domes priekšsēdes vietnieku Aldi 
Zalgaucki. Pašlaik katrs savu in-
formāciju uz šiem stabiem varot 
izlikt pēc saviem ieskatiem, ne 
ar vienu nesaskaņojot ne saturu, 
ne izskatu, tomēr A.Zalgauckis 
domā, ka veco afišu vai sludinā-
juma lapiņu pašiem arī vajadzētu 
noņemt. Pašvaldībā esot noli-
kums, kur un kā drīkst izvietot 
lielās reklāmas un banerus, bet 
saskaņot katru paziņojumu par to, 
ka pārdod malku vai pērk kazu, 
esot muļķīgi. Tomēr viņš atzina, 
ka kārtības patiešām pagaidām 
nav un stabi izskatās nesakopti, 
tādēļ kaut kas jādara. Visticamāk, 
šo uzdevumu tomēr vajadzēšot 
uzticēt SKS.

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Uz Kurzemnieku atnāca kāds mak-
šķernieks, kurš netālu no Nabes 
ezera konstatējis, ka Ventā tiek 
pludināti kanalizācijas ūdeņi. 

„Otrdien (20. augustā – red.) 
makšķerējām upē uz nelielas saliņas. 
Malā doņi jau bija pilni ar šmuci un 
uzpūtušies lieli burbuļi. Pēcpusdienā 
redzējām, ka no Nabes kanāla puses 
pa Ventu atkal plūst kanalizācija. 
Mukām prom.” 

Uz Kurzemnieku vīrietis atnāca 
22. augustā. Tad arī Valsts vides 

dienesta vecākais inspektors Jānis 
Sprugevics aizbrauca uz norādīto 
vietu, bet nebija pārliecināts, vai 
atradis īsto. Diemžēl aculiecinieka 
atstātais telefona numurs, pa kuru in-
spektori mēģināja ar viņu sazināties, 
bija kļūdains, tāpēc vietu neizdevās 
precizēt.

J.Sprugevics informē, ka pārbau-
dīta ne tikai tā vieta, kur, domājams, 
kanalizācijas ūdeņi varētu būt, bet 
lielāka teritorija: „Nekonstatējām 
ne piesārņojumu, ne smaku. Ja kaut 

kas tiek pamanīts, jāziņo nekavējo-
ties. Piesārņojums tik ātri nevarētu                 
pazust – tad doņos bija kaut kam 
jābūt, arī smakai vajadzēja būt. Tu-
vākajā laikā to vietu vēl pārbaudīsim 
no laivas. Gribu aicināt cilvēkus: ja 
kaut kas tiek konstatēts, ziņot uzreiz 
un negaidīt, kamēr paiet vairākas 
dienas.” 

Iveta Grīniņa

„Smeķīg’ pēc vell’”, 
„Pa’ maz”, „Gardi 
bez gala” – šādas 

un līdzīgas at-
sauksmes pasāku-
mā Vienas dienas 
kafejnīcas suitos 

atstātas uz Sūdzīb’ 
dēl’ Rutas Soko-
lovskas ceptuves 
Suitu maize sētā.

Ventā šmuce. Bet jāziņo nekavējoties
Liepājas reģionālajai vides 
pārvaldei var ziņot pa 

tālr. 26338800.

Lasītājs grib zināt

Kas atbild par afišu stabiem?

Jolantas Hercenbergas teksts un foto
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks 
Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

19. augusts. Sociālais dienests lūdz nogādāt cilvēku 
uz patversmi Zilais krusts Kabilē. Baznīcas ielā pie 
strūklakas divi vīrieši uzvedoties skaļi, metot pudeli 
pret zemi – sākta lietvedība. Priedainē pie veikala Saldo 
vīrietis guļ zālē, nogādājam dzīvesvietā. Pa Aizputes 
šoseju pirms Upīškalna pa braucamo daļu streipuļojot 
vīrietis. Naktī V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas stadio-
nā trīs jaunieši lietojot alkoholu. Trijos naktī dzīvoklī 
Rātskunga ielā nevēlams ciemiņš – vīrieti reibumā 
nogādājam Skrundas ielā.

20. augusts. Vienības ielā privātmājas saimniece 
ārpus īpašuma veidojot komposta kaudzi. Aizrādām, 
sieviete apsola savākt. Kurzemītes dārziņos viens esot 
nekopts. Informējam pašvaldības vides speciālisti, lai 
organizē īpašuma sakārtošanu. Graudu ielā pie vecās 
caurlaides trīs vīrieši lietojot alkoholu. Tai pašā ielā 
trīs pusaudži ar velosipēdiem šķērso brauktuvi, radot 
avārijas situāciju. Informējam Valsts policiju (VP), 
pusaudžiem izskaidrojam bīstamību un viņu atbildību.  

21. augusts. Liepājas ielā pie 38. nama guļot vīrietis. 
Pie puķu tirdziņa bariņš jauniešu iedzerot. Liepājas ielā 
vīrieši alkoholu lietojot uz soliņa. Pureņu ielā 14a rotaļu 
laukumā bērni izmētājuši atkritumus – aizrādām, viņi 
tos savāc. Smilšu ielā vīrietis iedzer publiskā vietā –                                                                                  
protokols. Priedainē pie Pastariem vīrietis lietojot al-
koholu un guļot zemē. Izsaucam medicīnisko palīdzību, 
nogādājam dzīvesvietā, uzrakstām protokolu. Padures 
Upeslejās kāda iemītniece trīs dienas neatbildot uz 
telefona zvaniem. Izsaucam ātro palīdzību, sieviete 
nogādāta slimnīcā. 

22. augusts. Kādā zemnieku saimniecībā esot nevēla-
ma persona. Vīrietis nogādāts mediķu aprūpei, pēc tam 
vedam uz dzīvesvietu. Padurē kādās mājās atmūķētas 
durvis, iespējams, notikusi zādzība. Mums ziņo, ka ar 
BMW brauc cilvēks bez vadītāja apliecības – infor-
mējam VP. Grants ielā 42 esot konflikts starp diviem 
vīriešiem. Gar jauniešu centru klīstot iereibis vīrietis 
un atkailinot dzimumorgānus. Pie Centra vidusskolas 
vīrietis reibumā sēžot zālē, nogādājam Skrundas ielā. 

23. augusts. Mūs lūdz pārbaudīt kādu adresi Ēdoles 
ielā, kur aizliegts remontēt, tomēr tas tiekot darīts. Ie-
sakām ziņot VP. Mucenieku ielā kokiem esot jāapzāģē 
sausie zari – informējam Kuldīgas komunālos pakal-
pojumus. Ēdoles ielā automašīna esot atstāta pretim 
garāžai, tomēr pārkāpuma nav. 

24. augusts. Naktī Mucenieku ielā gar dzīvokļa 
durvīm kāds dauzoties. Ēdoles centra pieturā sēž ie-
reibuši vīrieši – aizraidām. Kuldīgas Pilsētas estrādē 
bērni neprotot uzvesties – aprunājamies. Nodrošinām 
kārtību velobraucienā. Grants ielā kāds trokšņo, spēlē 
ģitāru un traucē citus. 

25. augusts. Naktī Klondaikā skaļa mūzika, sazinā-
mies ar īpašnieku. Pie šīs atpūtas vietas arī esot kon-
flikts. Snēpelē un Laidos pārbaudām 12 suņus, vai tie 
reģistrēti un čipēti. Trīs īpašniekiem dodam laiku, kurā 
tas izdarāms. Ventas rumbā bērni makšķerējot – izskaid-
rojam, ka to nedrīkst. Pie veikala Maxima pļavā guļot 
vīrietis. Slimnīcas uzņemšanas nodaļa lūdz nogādāt 
mājās 90 gadus vecu sievieti – aizvedam.

Auto novieto nepareizi
19. augustā 1905. gada ielā nepareizi atstātas divas 

automašīnas, Baznīcas un Baložu ielā pa vienai. 
20. augustā Pilsētas laukumā auto ir uz ietves, divas 

nepareizi novietotas Baznīcas ielā.
21. augustā pārkāpums Liepājas un 1905. gada ielā, 

Baznīcas ielā divi.
22. augustā Baznīcas ielā nepareizi novietotas četras 

automašīnas, 1905. gada ielā – viena. 
23. augustā 1905. gada ielā – trīs, Liepājas ielā – 

divas, Baznīcas ielā – viena.
24. augustā Mucenieku ielā automašīnas novietotas 

nepareizi – tuvāk nekā 3 m no nepārtrauktās līnijas.
25. augustā Baznīcas ielā nepareizi novietotas desmit 

automašīnas.

Grēko arī pusaudži, 
klīst atkailinātājs

Svētbrīdī Kuldīgas Sv. Annas baz-
nīcā tika iesvētīts O.Kalpaka bataljona 
Latvijas Neatkarības rotas karogs, 
muzicēja Zemessardzes orķestris un 
vokālā grupa Karameles.

O.Kalpaka muzejā un Airītēs zvē-
restu nodeva jaunie zemessargi un 
Kuldīgā iesvētītais karogs tika nodots 
4. Kurzemes brigādei. Par sasniegu-
miem dienestā apbalvoti brigādes 
karavīri, zemessargi un Zemessardzes 
veterāni.

Pareizā attieksme
A.Pabriks Kuldīgā sacīja: „Zemes-
sarga lielākā vērtība un būtība ir viņa 
attieksme – tas, ka viņš gatavs brīvo 
laiku, savu ikdienu ziedot tam, lai 
trenētos, aizsargātu ģimeni, pagastu, 
pilsētu, novadu, valsti. Protams, bi-
jušas arī grūtības, piemēram, krīzes 
laikā, bet katru gadu Zemessardze 

nostiprinās, un mēs izdarīsim visu, lai 
tai palīdzētu. Lai pilsoņa cīņas spars 
šeit paliek.” 

Jāskaita govis savā kūtī
Pēc svinīgā pasākuma baznīcā Kuldī-
gā Kurzemniekam izdevās ministram 
uzdot dažus jautājumus. A.Pabriks uz-
skata, ka dzīve Latvijā ir droša: „Mēs 
esam no savām kļūdām mācījušies 
un mainījuši attieksmi. Bažas pastāv 
vienmēr, jo pasaule nekad nav 100% 
droša. Arī pašā drošākajā pilsētas 
nostūrī cilvēki durvis tomēr aizslēdz.” 

Iekšlietu ministrs Sandis Ģirģens 
nesen izteicies, ka pārāk lielā algu at-
šķirība starp policistiem un karavīriem 
nav pareiza. A.Pabriks Kurzemniekam 
atbild: „Mums jāatsakās no latviešu 
tradīcijas skaitīt, cik govju kaimiņam. 
Svarīgāk domāt, cik govju ir paša kūtī 
un kas notiek tur. Ja runājam par atal-

gojumu, jāskatās, cik gara darbdiena 
ir policistam un karavīram. Policistam 
darbdiena ir astoņas stundas, karavī-
ram – 24.” 

Par Skrundas novada poligona 
Mežaine nākotni A.Pabriks saka: „Tas 
mums ir ļoti nozīmīgs, un līdzīgus 
attīstām katrā Latvijas vēsturiskajā 
novadā. Bez starptautiskā poligona 
Ādažos ceļam arī Vidzemē, Latgalē un 
Kurzemē. Kurzemes mums nozīmīgs 
tādā ziņā, ka te atstāta vispareizākā 
infrastruktūra, ko varam pilnveidot. 
Mežaine būs viena no tām vietām, kas 
ļoti svarīga Zemessardzes un bruņoto 
spēku apmācībā. Tas nozīmē, ka tā dos 
attīstību visam novadam. Lai gan tas ir 
tikai poligons, tas tomēr pievelk visas 
citas infrastruktūras.”

Lāsma Reimane
Adriānas Mucenekas foto

Jaunajā mācību gadā Skrundas 
novadā durvis vērs divas skolas: 
Skrundas vidusskola un Nīkrāces 
pamatskola. Savukārt Jaunmuižas 
pamatskolas telpās paliks tikai 
pirmsskolas vecuma audzēkņi.

Izmaiņas amatu sarakstos
Novada izglītības nodaļas vadītāja 
Inga Flugrāte apliecināja: pērn maijā 
dome paziņojusi, ka šīgada 31. au-
gustā Jaunmuižā pamatskola beidz 
pastāvēt, jo tajā palikuši vairs tikai 12 
skolēni. Lielākā daļa mācības turpinās 
Skrundas vidusskolā. I.Flugrāte skaid-
ro, ka darbiniekiem gandrīz visiem 
bijusi iespēja stāties jaunās darba 
attiecībās citur.

Par to, kādus darbiniekus atstāt tajā 
skolā, kas tagad skaitīsies Skrundas 
bērnudārza Liepziediņš filiāle, rīt lems 
novada deputāti. Apvienoto komiteju 
sēdē tika runāts, ka līdzšinējā direk-
tore Inga Rence-Remte darbā paliks, 
kā pusi likmes izpildot Liepziediņa 
vadītājas vietnieces pienākumus, 
strādās arī divi pirmsskolas pedago-
gi, vēl tiek meklēts skolotāju palīgs, 
viena likme būs sētniecei, kam būs 
arī apkopējas un veļas mazgātājas 

pienākumi, viena – kurinātājam, kurš 
būs arī remontstrādnieks. 

Tika lemts arī par citām mācību 
iestādēm. Nīkrāces pamatskolā uz 
pusi likmes pieņemts pirmsskolas 
skolotāja palīgs, jo viens pedagogs ar 
34 bērniem nevar tikt galā. Mūzikas 
skolas direktoram tiks paaugstināta 
alga – tā būs 1003 eiro, kā likums 
prasa direktoriem tajās skolās, kurās 
mācās vairāk nekā 100 bērnu. 

Bērni sadalīti
Ar 1. septembri Jaunmuižā turpinās 
darboties vietējo pirmsskolas bērnu 
grupa un uz turieni tiks vests arī vai-
rums Liepziediņa bērnu, jo vēl vismaz 
divus mēnešus turpināsies bērnudārza 
rekonstrukcija. Daudzi Liepziediņa 
audzēkņi brauc uz Rudbāržiem, bet 
daļa izvēlējušies pirmsskolas grupu, 
kas Nīkrācē mācās pēc Montesori 
metodes. Savukārt pusotrgadīgie do-
sies uz meiteņu mājturības kabinetu 
Skrundas vidusskolā. Sešgadnieki jau 
tagad mācās šajā ēkā.

Kad Liepziediņā remonts beigsies, 
paliks Nīkrāces bērnudārzs un tie bēr-
niņi, kuri arī turpmāk gribēs mācīties 
pēc Montesori metodes, Jaunmui-                 

žā – vietējā pirmsskolas grupa aptu-
veni ar 20 bērniem, sešgadnieki paliks 
vidusskolā, bet Liepziediņa bērni no 
Jaunmuižas un Rudbāržiem atgriezī-
sies Skrundā. 

Ar pavadoņiem
Pirmsskolas grupās bērni nonākot 
dažādi. Daudzus vedot vecāki. Ar 
Kurzemes plānošanas reģiona atbalstu 
un Tukuma auto piekrišanu sabiedris-
kais autobuss brauc uz Jaunmuižu, lai 
nogādātu bērnus prom un atpakaļ. Uz 
Rudbāržiem tiek kombinēti skolēnu 
autobusu reisi, lai var paņemt arī bēr-
nudārzniekus. Visiem mazajiem arī 
satiksmes autobusā līdzi ir pavadoņi –                                                                     
darbinieki, kuri šajā laikā dodas uz 
darbu. Atbildība par mazajiem iekļau-
ta pienākumu aprakstā.

Jautāta par situāciju Nīkrācē, 
I.Flugrāte skaidro, ka pamatskolas 
vecumā šo mācību gadu sāks 55 
bērni. Viņai esot grūti pateikt, cik 
pirmsskolas bērnu paliks Nīkrācē, 
cik atgriezīsies Liepziediņa telpās. 
„Konkrēti lēmumi par skolām varētu 
būt ap jauno gadu,” uzskata I.Flugrāte.

Inguna Spuleniece

„Lai pilsoņa 
cīņas spars 
šeit paliek”

Jaunmuižā – tikai pirmsskolas bērni

Par Zemessardzi
Pārliecība par tautas pašaizsardzības organizācijas 
vajadzību radās 1991. gada barikāžu dienās. 
Zemessardze izveidojusies par lielāko Nacionālo bruņoto 
spēku struktūru un valsts aizsardzības pamatu. Tā ļauj 
brīvprātīgi kalpot valstij, rūpējoties par tās drošību.
Zemessardzē uzņem Latvijas pilsoņus, kuri sasnieguši 
18 gadus, bet nav vecāki par 55 gadiem. Informācija par 
prasībām uzņemšanai: www.zs.mil.lv sadaļā Pievienojies.

„Zemessardze ir Latvijas nācijas mugurkauls – nācija bez 
bruņotajiem spēkiem nav iedomājama,” tā pagājušo piektdien 
Zemessardzes 28. gadadienā teica aizsardzības ministrs Artis 
Pabriks, kurš svētku pasākumos piedalījās Kuldīgā, kā arī O.Kalpaka 
muzejā un piemiņas vietā Airītēs Saldus novadā.

Zemessardzes 
28. gadadienas 

pasākums 
Kuldīgas Sv. Annas 

luterāņu baznīcā.



trešdiena, 2019. gada 28. augustsaktualitātes4

Ilz
es

 D
am

bī
te

s-
Da

m
be

rg
as

 a
rh

īv
a 

fo
to

La
ila

s 
Li

ep
iņ

as
 fo

to

Iepazīst šejienes 
latviešus
Izglītojošo ceļojumu Sveika, 
Latvija! Amerikas Latviešu ap-
vienība (ALA) organizē 13–15 
gadus veciem ASV, Kanādas 
un Austrālijas jauniešiem, kuri 
absolvējuši latviešu skolu vai 
runā latviski. Tas tiek rīkots jau 
vairāk nekā 20 gadus. Šajā reizē 
Latvijā viesojās ļaudis no Ameri-
kas austrumu krasta: 23 jaunieši 
un četri audzinātāji. No 9. līdz 
23. augustam viņi apceļoja visus 
vēsturiskos novadus, ekskursijās 
un nodarbībās iepazīstot latvisko 
kultūru. Ceļojuma laikā jāsaru-
nājas tikai latviski, bērni gatavo 
referātus par visdažādākajām 
tēmām, piemēram, muzejiem, 
stārķiem, keramiku, konfekti 
Gotiņa, vēsturi un mūsdienām. 

Projekta koordinatore Anita 
Ozola, Rīgas Pļavnieku pamat-
skolas skolotāja, stāsta, ka ar ALA 
sadarbojas 13 gadus. Lai jaunieši 

daudz redzētu un uzzinātu, brau-
ciens tiek rūpīgi plānots. „Mērķis –                                                                         
parādīt pēc iespējas vairāk,” uzsver 
A.Ozola. 

 
Kādi ir Amerikas tautieši
Audzinātāji Kārlis Alversons, Jana 
Plēsums, Amanda Lipacis un Jē-
kabs Heiss (Hayes) ir tā paaudze, 
kas jau dzimusi Amerikā, bet viņu 
pārliecība ir – latviešu valoda, kul-
tūra un vēsture jāzina. Latviskumu 
viņi kopj, izglītojoties paši, mācot 
bērnus sestdienās latviešu skolās, 
lai apgūtu valodu, latviešu dejas, 
dziesmas, piedalās vasaras nomet-
nēs, kā arī Dziesmu svētkos. 

„Ar lielu sirdi un lielu švunku 
ejam mācīt, uzturēt valodu un kul-
tūru. Esam lieli Latvijas patrioti,” 
tā Amanda. Darbs latviešu skolā 
audzinātājiem ir sirdsdarbs. Ikdie-
nā tas katram ir cits. Amandai ir 
maģistres grāds rotu kalšanā. Viņas 
tētis ir ķīmiķis, kurš, aizgājis pen-
sijā, kaļ modernas latviskas rotas. 

Sveika, Latvija! 
Kuldīgas 2. vidusskola nesen uzņēma ciemiņus – Amerikā dzīvojošus jauniešus, kuru dzimtas saknes ir Latvijā. 
Direktore Guntra Buivida, pedagogi un skolēni ciemiņus sagaidīja, izrādīja skolu, aicināja piedalīties rokdarbu, 
deju, dziedāšanas un keramikas darbnīcā. Ar bānīti Ludis viesi izvizināti pa Kuldīgu. 

Latviju iepazīst arī dēls Pēteris. 
Janas nodarbošanās ir mārketin-
ga finanšu analīze datordizaina 
jomā. Viņa ieradusies kopā ar 
meitu Sofiju Ruanu. 

Jēkabs bijis ceļojuma Sveika, 
Latvija! dalībnieks pirms asto-
ņiem gadiem, nu jau piedalās kā 
audzinātājs. Viņš pēdējo gadu 
Ņūdžersijas universitātē studē par 
inženierijas mehāniķi. Šovasar 
izmantojis ALA kultūras nozares 
un mūsu Kultūras ministrijas 
piedāvāto vasaras praksi – iespēju 
divus mēnešus strādāt Latvijā. 
Darbojies vēja tuneļa Aerodium 
Sigulda Rīgas birojā, kas tieši 
saistīts ar jomu, ko viņš studē: 
„Iznāk, ka pirmo praksi savā 
specialitātē esmu nostrādājis tieši 
Latvijā.”

G.Buivida pēc sarunas ar Ame-
rikas ciemiņiem secināja: „Ap-
brīnoju jūsu vēlmi izzināt senču 
saknes, kopt tradīcijas. Patriotis-
mu mēs no jums varētu mācīties.” 

Sirsnīga tikšanās
K.Alversons kopā ar bērniem Olafu, 
Lailu un Kristapu apmeklēja arī Kur-
māles pagastu, kur viņa vecmāmiņa, 
skolotāja Austra Baumane pagājušā 
gadsimta 40. gadu sākumā vadījusi 
bijušo Zaļmuižas jeb Zaļumnieku pa-
matskolu un dzīvojusi Planīcas pagastā. 
Ciemiņus sagaidīja bijusī Vilgāles 
pamatskolas direktore Astrīda Štorha 
ar ģimeni, un tikšanās izvērtās sirsnīga.

Laila Liepiņa

Kuldīgas 2. vidusskolas dziedāšanas darbnīcā Amerikas viesi 
kopā ar vietējiem skolēniem dziedāja latviešu tautasdziesmas.

Kārlis Alversons ar bērniem Olafu, Lailu 
un Kristapu pie ozola, ko Vilgālē, tolaik 
Planīcas pagastā, kopā ar skolēniem stā-
dījusi viņa vecāmamma – skolotāja Austra 
Baumane. Ozols jau labi paaudzies. 

Austras Baumanes darbība 
Zaļmuižas pamatskolā
n Planīcas pagasta 
pamatskola darbību sāka 
1940./1941. māc. gadā, 
kad jaunievēlētā pagasta 
izpildu komiteja (1940. g.) 
nolēma atvērt četrklasīgu 
pamatskolu, nosaucot to par 
Planīcas pagasta pamatskolu. 
Tā iekārtota Zaļajā muižā, 
tāpēc skolu mēdza saukt arī 
par Zaļmuižas jeb Zaļumnieku 
pamatskolu. Par direktori 
iecelta A.Baumane. 
n 1941. gada jūnijā padomju 
okupāciju nomainīja vācu 
okupācija, kas iepriekšējās 
varas ieviestos jauninājumus 
atcēla un ieviesa savas 
prasības. Skolu turpināja 
vadīt pārzine (nevis direktore) 
A.Baumane. Mācību iestāde 
pārdēvēta par Planīcas 
tautskolu. 1942. gada 
janvārī atvērta 5. klase. 
1944. gada rudenī skolas 
pārzine A.Baumane ar ģimeni 
aizbrauca uz Vāciju un pēc 
kara izceļoja uz ASV. 
(No www.vilgālespamatskola.lv)
n Pēc Atmodas vairākas 
reizes Vilgāles pamatskolā 
viesojies Austras dēls 
Vilnis Baumanis, ko daudzi 
Latvijā varētu pazīt pēc 
balss, jo Vilnis strādājis 
radiostacijas Amerikas Balss 
latviešu redakcijā. Baumaņu 
ģimene Vilgāles skolai 
savulaik dāvinājusi trimdā 
izdotas grāmatas, finansiāli 
atbalstījusi tāfeļu un citu 
mācību līdzekļu iegādi. 
Arī pati A.Baumane reiz 
atbraukusi uz Zaļmuižu.

Bijušajā Rudbāržu internātpa-
matskolā atsāksies rosība – tajā 
tiks izveidots ilgstošās sociālās 
aprūpes centrs un telpas dažā-
dām nodarbībām. 

Ēkas un zeme pieder Skrundas 
novada pašvaldībai, bet pēc sko-
las slēgšanas 2016. gadā nams 
stāvējis tukšs. Tagad interesi 
izrāda SIA Atbalsta un izaugsmes 
centrs „Droša skola” no Rīgas. 

Pašvaldība noslēgusi nodomu 
protokolu par īpašuma iznomāša-

nu. Kā pirmo soli abi partneri Ei-
ropas Lauksaimniecības fondam 
lauku attīstībai rakstījuši projektu 
par pacēlāja izbūvi internātā soci-
ālās aprūpes, rehabilitācijas, izglī-
tības un atpūtas centra Rudbārži 
izveidei. Paredzēts, ka pacēlājs 
maksā 60  000 eiro, pašvaldības 
devums būtu 20% jeb 12  000 
eiro. Aprīlī dome lēma naudu šim 
mērķim aizņemties Valsts kasē, 
bet situācija valstī to neļauj, jo 
pēc aizņēmumiem ir liela rinda. 

22. augustā deputāti ārkār-

tas sēdē par to runāja atkārtoti, 
lemjot par naudas piešķiršanu 
no domes budžeta. Šis jautājums 
izraisīja debates. Valdis Pakulis 
un Andrejs Salmins bija satraukti 
par projekta partnera drošību, 
interesējās, cik ilgā laikā pašval-
dība ieguldīto atgūs, kā arī par to, 
kas notiks, ja privātais partneris 
iecerēto nepabeigs.

Deputāte Inese Ivāne, kas ir 
arī projekta koordinatore, stāstīja 
par ieceri un labumu pašvaldībai: 
pansionāts paredz individuālu 

pieeju katram klientam, bet bez 
pacēlāja cilvēkiem ratiņkrēslā 
tādu nedrīkst iekārtot; centrā 
Rudbārži būs darbs vismaz 16 
cilvēkiem; pašvaldībai nebūs jā-
tērējas par tukšas ēkas uzraudzību 
un uzturēšanu. Aldis Zalgauckis, 
kurš vadīja sēdi, uzsvēra, ka jeb-
kuras investīcijas ēku uzlabos, 
padarot to pievilcīgāku citiem 
potenciālajiem īrniekiem. Viņš 
atgādināja, ka īpašumu neviens 
negrasās pārdot, tikai iznomāt. 
Viņš arī noraidīja V.Pakuļa bažas, 

ka pašvaldībai nāksies atbildēt, 
ja kāds pansionāta klients, pie-
mēram, pacēlāja dēļ savainosies. 
Deputāts piesauca nelaimi 

Varakļānos, kad pirms četriem 
gadiem lifta šahtā iekrita un gāja 
bojā bērns. A.Zalgauckis mie-
rināja, ka pacēlājs tikšot taisīts 
tāds, lai tajā neiesprūst ne bērni, 
ne vecāki cilvēki. Pēc diskusijas 
naudas piešķiršanu no budžeta 
atbalstīja visi.

Inguna Spuleniece

Apdzīvos Rudbāržu internātskolu



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–21.                                                     

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.45 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.40 	1000 veidu, kā nomirt.                                                           

ASV dokumentāls seriāls. 
11.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.25 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.20 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.20 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Spoku brigāde. ASV seriāls. 
20.00 	Stulbs un vēl stulbāks. ASV komēdija. 
22.05 	Spiegs. ASV komiska spraiga sižeta filma. 
0.25 	 Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 29. augusts

piektdiena, 30. augusts

TV programma 5

humoriņš

5.00 	 12 elementi 
ainavā.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ararata ēnā. 

Armēnija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.              

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Āksts un traģiķis                  

Edgars Liepiņš.                       
LTV videofilma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.00 	Karaliste.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
19.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latviešiem pa pēdām. 

Brazīlija.* 
21.45 	Ielūdz Kristīne Zadovska. 

Jubilejas koncerts. 
0.30 	 Iekodies Kurzemē!* 
1.05 	 Tieša runa.* 

5.00 	 LTV – 60.                   
Zelta arhīvs. 
„Pūznis – 94”. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.03 	 Ziemeļu puse. Ķīna.* 
6.30 	 Sveiks, Dagij!                  

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Izziņas impulss.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas 

seriāls. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.05 	Uzvelc tautastērpu!* 
14.35 	Projekts „Nākotne”. 
15.05 	Dabas miers cilvēkā. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izmeklētājs un jūra.                  

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

21.15 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Personība.* Igors 
Vihrovs. 

23.10 	Eiropas meistarsacīkstes 
riteņbraukšanā.*                    
Pārraide no Valmieras. 

1.10 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas      

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar                 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar                  

Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens                      

kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas     

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3.       
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Lauvas sardze.                 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 7.                 
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Orests no burvju ģimenes. 
Slovākijas un Čehijas 
piedzīvojumu filma. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 12.                  

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās                             

mājsaimnieces 3.                   
ASV seriāls. 

12.55 	Ballīšu mammas 3.               
ASV realitātes šovs. 

14.50 	Pilna māja 7.                         
ASV komēdijseriāls. 

15.50 	Viņas melo labāk 7. 
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās                        
mājsaimnieces 3.                         
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 3. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.30 	Viņas melo labāk vai                    

Viss pa jaunam:                                       
kurš kuru? 
Speciālizlaidums. 

20.55 	Seriāla sezonas 
noslēgums vai pirmizrāde? 

22.00 	Kurjers: pilna jauda.                  
ASV un Beļģijas 
krimināltrilleris. 

24.00	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 8.                        
ASV seriāls. 

0.55 	 UgunsGrēks 10.                   
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                           

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Vasara kalnos. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
15.55 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                       

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 13.                             

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.05 	Krustugunis. Kanādas drāma. 
0.55 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.35 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 12 elementi ainavā.* 
5.30 	 Latvietis.                    

Paralēlās pasaules.* 
6.02 	 Ararata ēnā. 

Armēnija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                        

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 
11.40 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Uz Tobāgo.   

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Vārnu ielas republika. 

Rīgas kinostudijas filma 
bērniem. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 6.                                  

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.15 	 Lai top!* Pozitīvo emociju 

raidījums. 
2.15 	 XI Latvijas skolu jaunatnes 

dziesmu un deju svētki. 
Noslēguma koncerts                
Manā dziesmā tu...* 

5.00 	 Berberiem pa 
pēdām. Maroka.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Ziemeļu puse. 

Ķīna.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                  

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
9.00 	 Kūku kari.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Ziemeļu puse. Sākums.* 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Klase. Dzīve internātskolā.* 
20.05 	Izstāde: Renuārs – 

cildinātais un nievātais. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Izzūdošie. Vācijas drāma. 
24.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā.*       
Fināls sievietēm. 

1.00 	 Kreilis un Lauva. 
Dokumentālā filma par 
A.Samoilovu un J.Šmēdiņu. 

2.00 	 Pekina 2008.                      
Latvijas stāsts. 

3.05 	 Labākais no Latgales. 
Populāru Latgales 
muzikantu koncerts 
Riebiņos.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Vēlais ar Streipu.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā               

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                                  
ASV seriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                     
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Lauvas sardze.                     
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 7.                             
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Rio. ASV animācijas filma. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.10 	Ballīšu mammas 3.                   

ASV realitātes šovs. 
14.10 	Pilna māja 7. ASV 

komēdijseriāls. 
15.10 	Viņas melo labāk 7.    

Latvijas seriāls. 
16.20 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
17.20 	Ivanovi – Ivanovi 3. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Policijas akadēmija 2:                        
	 viņu pirmais 

dienesta uzdevums.                                                     
ASV komēdija. 

22.15 	Atvaļinājums.                            
ASV komēdija. 

0.10 	 Simpsoni 12.                     
Animācijas seriāls. 

0.40 	 UgunsGrēks 10.                    
Latvijas seriāls. 

3.00 	 UgunsGrēks 11.                      
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–21.                                       

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.45 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.40 	1000 veidu, kā nomirt.                                              

ASV dokumentāls seriāls. 
11.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.25 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.20 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.20 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Spoku brigāde. ASV seriāls. 
20.00 	Spiegot nav viegli. ASV komēdija. 
21.30 	Lielie 2. ASV komēdija. 
23.35 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
0.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                         

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Aizņemtās sirdis.                  

Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
15.55 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                      

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40	 Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.15	  NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
1.05 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.45 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

humoriņš

Tikai  vienā gadījumā 
sieviete klusējot klausās 
vīrietī – tad, kad viņš runā pa 
telefonu ar kādu citu.

Par mūsu ceļu stāvokli 
priecājas tikai ārsti: – Bedres 
ir tādas, ka gan novirzījušos 
skriemeļus iebīdīs atpakaļ, gan 
nierakmeņus izkratīs.



	 	 	

	
sestdiena, 31. augusts

svētdiena, 1. septembris

TV programma6

humoriņš

5.05 	 12 elementi ainavā.* 
5.30 	 Latvijas filmas                         

Latvijas simtgadei.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
7.50 	 Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna.                     

Animācijas 	seriāls. 
10.00 	Mans zaļais.* 
10.30 	Mistera Tvistera jautrā stunda. 

Nīderlandes ģimenes filma. 
12.00 	Skaņusaite Latvijā.* 
12.25 	Balss pavēlnieks.* 
14.00 	Īstās latvju saimnieces.* 
15.00 	Izsauciet vecmāti! 7. Lielbritānijas ser. 
17.00 	Milzu jūras čūska. Mīti un īstenība. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Ielas garumā. 
18.50 	Piejūras klimats.                                   

Rīgas kinostudijas mākslas filma. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Puika vārdā Džeiks. ASV drāma. 
23.10 	Izzūdošie. Vācijas drāma. 
1.10 	 Ielūdz Kristīne Zadovska.*                     

Jubilejas koncerts. 
3.50 	 Nacionālie dārgumi.* Māksliniekam 

Romanam Sutam – 120. 
4.35 	 Nacionālie dārgumi.*                               

Aktrisei Lolitai Caukai – 70. 

5.00 	 Saules 
izaicinātie.                 
„Livin aloha”.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja skola.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Saules izaicinātie. 

Latvietis Amerikā.* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
10.00 	Klase. Dzīve 

internātskolā.* 
10.25 	Balss pavēlnieks.* 
13.35 	Personība.* Diriģents 

Mārtiņš Klišāns. 
14.40 	Dziesmu un deju svētki.* 

Deju lieluzvedums    
Māras zeme. 

17.50 	Latvijas futbola 
virslīgas spēle.                                         
FK Jelgava –                          
Rīga FC. 

20.05 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Midsomeras                  
slepkavības 19. 
Detektīvseriāls. 

22.50 	Daudz laimes,                     
jubilār!* 

0.15 	 Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

2.00 	 Eiropa koncertos. 
2.55 	 Mikrofona dziesmas.* 
4.30 	 Deviņas Latgales puķes 

Latvijai.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ēdiens kā zāles. 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar 

Streipu.      
Nedēļas atskats. 

17.00 	Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

17.30 	Ko, notiek?* 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dabas tops. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                 

klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

6.45	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.15	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Mīluļi. Seriāls. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Tēta nedienas                  

Latvijā 3.                               
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.50 	Pasaules                     
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

13.25 	Mīlas mehāniķi.                
ASV drāma. 

15.10 	Lizija Magvaira.                  
ASV ģimenes 
komēdija. 

17.05 	Policijas akadēmija 2:                                
viņu pirmais 
dienesta uzdevums.                        
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Stārķi.                                

ASV animācijas filma. 
21.25 	Dzelzs vīrs 3.                       

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

24.00 	Kurjers: pilna jauda. 
ASV un Beļģijas 
krimināltrilleris. 

1.55 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                        
Top 10. 

2.15 	 UgunsGrēks 11. 
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 1000 veidu, kā nomirt.                          

ASV dokumentāls seriāls. 
9.05 	 Spiegot nav viegli.                               

ASV komēdija. 
10.35 	Oskars. ASV komēdija. 
12.55 	Lielie 2. ASV komēdija. 
14.55 	Stulbs un vēl stulbāks. ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 24.                                         

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Idiotu TV. Izklaidējošs raidījums. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Trakie riteņi.                                                      

ASV izklaidējošs raidījums. 
23.00 	Cīsiņu klubs.                                                   

ASV animācijas filma. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                      
Humora raidījums. 

5.20 	 Jauniņā 5.                          
ASV komēdijseriāls. 

6.00 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                           

Čārlzu Stenliju 2. 
7.10 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 13. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Pilsēta. ASV krimināltrilleris. 
1.20 	 Krustugunis. Kanādas drāma. 
2.45 	 Vokers. Teksasas reindžers 3.                        

ASV seriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.*                 
Rakstnieks Dzintars Sodums. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Molangs un Piu Piu 2.                       

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40	 Rita un krokodils. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                          

Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks.                     

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Sarkangalvīte un vilks. Vācijas filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Valgundes              

pareizticīgo klosterī. 
13.00 	Saknes debesīs.* 
13.30 	Klase. Kā skolā sadzīvo latvieši un 

cittautieši. 
13.55 	Tēvs Brauns 6. Lielbritānijas seriāls. 
15.40 	2018. Latvijas hronika.* Kaspars Goba. 
15.55 	Vārnu ielas republika.                                

Latvijas filma bērniem. 
17.20 	Daudz laimes, jubilār!                               

Mirdza Martinsone. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.55 	Jēkabs, Mimmi un runājošie suņi. 

Latvijas animācijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Broukenvuda 3. Jaunzēlandes seriāls. 
23.20 	Gandrīz pieauguši. ASV drāma. 
1.00 	 Izsauciet vecmāti! 7. Seriāls. 
3.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                          

Grupa Menuets. 
4.10 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                        

Gleznotājs Miervaldis Polis.

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes stāsti.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja 

skola.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 „Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
9.20 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Brīnumu laboratorija.* 
11.00 	Mistera Tvistera jautrā 

stunda. Nīderlandes 
ģimenes filma. 

12.30 	Ķepa uz sirds.* 
13.00 	Lai top!* Pozitīvo 

emociju raidījums. 
14.55 	Izstāde: Renuārs – 

cildinātais un nievātais. 
Dokumentālu filmu cikls. 

16.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                            
Pārraide no Francijas. 

18.00 	Sarkanais un brūnais. 
Latvijas laikmets. 

19.00 	Jēkabs, Mimmi 
un runājošie suņi.                  
Latvijas animācijas filma. 

20.30 	Latvijas filmas Latvijas 
simtgadei.* 

21.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Okupācija.                  
Norvēģijas seriāls. 

22.50 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

23.50 	Eiropa koncertos. 
0.45 	 Latvijas aktieru veltījumu 

koncerts Likteņdārzam.* 
2.25 	 Uz priekšu, Latvija! 

Dokumentāla filma. 
3.20 	 Misija Londonā.*                  

Māris Štrombergs. 
3.50 	 SeMS piedāvā... 

Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
10.30 	Nu ko, gatavosim! 
11.30 	Spēka spēle.* 
12.00 	Nacionālo   

interešu klubs. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo  

interešu klubs. 
18.00 	Dabas tops. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                       
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99.                       
ASV seriāls. 

7.35 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Septiņi rūķi 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās zoomīklas. 
Dokumentāls seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Mans lielais, 

resnais melis.                                       
ASV ģimenes 
komēdija. 

13.00 	Džungļu izaicinājums. 
Realitātes šovs. 

14.00 	Mīluļi. Seriāls. 
14.35 	Dzelzs vīrs 3.                      

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

17.05 	Stārķi.                                 
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Transformeri.                    

Pēdējais bruņinieks. 
ASV, Kanādas un 
Ķīnas piedzīvojumu 
filma. 

22.20 	Meklēšanā.                               
ASV un Vācijas spraiga 
sižeta trilleris. 

0.25 	 Jauns sākums.                   
ASV muzikāla drāma. 

2.35 	 UgunsGrēks 11. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 1000 veidu, kā nomirt.                    

ASV dokumentāls seriāls. 
7.25 	 Autoziņas 8. 
7.55 	 Spoku brigāde. ASV seriāls. 
12.45 	Spoku mednieki. ASV fantastikas filma. 
14.50 	Spoku mednieki 2. ASV fantastikas 

filma. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
23.00 	Izlaidums. Krievijas komēdija. 

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 5.                                
ASV komēdijseriāls. 

6.10 	 Hūberts un Štallers 3.                                 
Vācijas detektīvseriāls. 

9.00 	 Zemākais stāvs 2.                                           
ASV komēdijseriāls. 

9.30 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3.                          

Realitātes šovs. 
11.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
11.35 	Mani remonta noteikumi 2.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5.                                            

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3.                            

ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.10 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                                                       

Nāvējošā vājība.                                       
Kanādas detektīvfilma. 

0.55 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
3.00 	 Hūberts un Štallers 3.                                 

Vācijas detektīvseriāls. 

humoriņš

Pie celtniecības preču veikala piebrauc mersedess. Izkāpj drukns vīrs:
– Jums krustiņi flīzēšanai ir? 
– Ir, protams! 
– Dodiet man tūkstošus divdesmit, trīsdesmit.
– Kam jums tik daudz vajag?! 
– Bosam visa bišu drava nosprāga. Vajag apglabāt.

Puisis kārto eksāmenu autoskolā. Eksaminators 
uzdod jautājumu: – Lūk, krustojums, lūk, jūsu 
mašīna, lūk, smagā mašīna, lūk, tramvajs. Kurš 
krustojumu šķērsos pirmais?

– Motociklists!
– Nav te nekāda motociklista! Lūk, jūsu 

mašīna, lūk, smagā mašīna, lūk, tramvajs. Kurš 
krustojumu šķērsos pirmais? 

Puisis kārtīgi padomājis: – Motocikls!
Eksaminators dusmās: – Nu no kurienes šeit ir 

uzradies motocikls?!
– Ej nu sazin, no kurienes tie vienmēr uzrodas...
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Entuziastu dullums
Ilze Lāce pie karavadoņa Jukuma Vācieša dzimtajām mājām Jaunlutriņos Saldus novadā. Pasaules līmeņa karavadonis atzīts par 
vienu no 100 izcilākajām Latvijas personībām, taču sabiedriskas atzinības vēl nav. Ilze palīdz to atgūt.

 Ieva Vilmane, “Saldus Zeme”

Vietējo kultūrvidi lielākoties 
uztur pašvaldību un valsts fi-
nansēti bibliotekāri, kultūras 

namu un muzeju darbinieki, amatie-
ru un profesionālu mākslas kolektīvu 
dalībnieki. Arī lielākā daļa nozares 
infrastruktūras atrodas publiskā sek-
tora pārziņā. Kopš 2012. gada Latvijā 
aizsākusies kultūras vēstnieku kus-
tība. Tie ir citu nozaru profesionāļi, 
kuri vietējās sabiedrības interesēs 
tērē entuziasmu, laiku un personīgus 
līdzekļus. Kultūras vēstnieku darbi 
rāda, ka dažviet kultūras telpa un sa-
biedriskā dzīve būtu krietni pliekanā-
ka bez viņu intelektuālā un finansiālā 
ieguldījuma. Jūlija izskaņā Kurzemes 
un Zemgales pierobežā, Smārdes pa-
gastā, notika kultūras vēstnieku kār-
tējās mācības. 

Devējs bez mēra
2012. gadā neformālo kultūras vēstnie-

ku kustību Latvijā sāka veidot Kultūras 
ministrija. Toreizējā Latvijas Nacionālā 
kultūras centra direktore Dace Melbār-
de ierosināja sasaistīt britu programmu 
“Starpkultūru vēstnieki” un “Darbīgās 
kopienas” galvenos principus un radīt 
kompaktas mācības Latvijas cilvēkiem, 
kuri ieinteresēti savas kopienas labākā 
dzīvē. Laika gaitā par kustības centrā-
lo koordinatori un mācību organizētāju 
kļuva Latvijas un diasporas nevalstisko 

organizāciju apvienība “Sadarbības plat-
forma”.

Tās mājaslapā ir informācija, ka kultū-
ras vēstnieki šomēnes iesaistījās piero-
bežas festivālā Saldus novada Ezerē, bet 
Sabilē uz nometni pulcināja Kurzemes 
jauniešus, kuriem rūp sakopta Latvija. 
Kultūras vēstnieku redzeslokā ir arī Lat-
vijas mazākumtautības, nācijas pašapzi-
ņa, latviešu nemateriālais mantojums un 
citas tēmas.

“Sadarbības platformu” vada bijusī 
ventspilniece Lauma Celma. Viņa vis-
precīzāk zina par kultūras vēstnieku 
darbiem, jo Kultūras ministrija  lēnām 
zaudējot interesi par pašas iniciētu ko-
pienu. Latvijā šobrīd ir 260 kultūras 
vēstnieki. Viens dzīvo Brocēnu novadā, 
astoņi – Saldus novadā, 22 – citviet Kur-
zemē.  

L. Celma uzsver, ka visi ir spilgtas per-
sonības, kurām nav ambīciju un laika 
nodoties pašreklāmai. “Tuvojoties Lat-
vijas simtgadei, apņēmāmies uzfilmēt 
50 televīzijas raidījumus par 100 kul-
tūras vēstniekiem. Tika nofilmēti tikai 
27, jo Kultūras ministrija uzskatīja, ka 
sabiedrības ieinteresēšanai un kustības 
reklamēšanai vairāk nevajag,” L. Celma 
ir vīlusies.

Kultūras vēstnieku mācību saturs tiek 
veidots, ņemot vērā dalībnieku ierosi-
nājumus. Viņus māca būt par līderiem, 
veidot komandu, izmantot sociālos tīk-
lus. Kultūras vēstnieki pakļauti izdegša-
nas sindromam, tāpēc nodarbībās skar 

arī psiholoģiskus jautājumus. “Mums ir 
svarīgi satikt citam citu, jo tad gūstam 
iedvesmu un pārliecību, ka darbi jātur-
pina. Sabiedrība ir mūsu entuziasmu 
pieprasoša un negausīgi patērējoša  – no 
mums gaida, lai par paldies darīti dar-
bi visu laiku ir ekstra, ultra, hiper… Un 
nevienu neinteresē, cik esam devuši 
emocionāli, fiziski un finansiāli. Kultū-
ras vēstnieki vienkārši ir traki (pozitīvā 
ziņā)!” L. Celma noskaņo sevi pozitīvi.

Jukuma Ilze
Viens “Sadarbības platformas” raidī-

jums veltīts divām jaunlutriņniecēm   – 
Latvijas Mazpulku padomes priekš-
sēdētājai Randai Ķeņģei un vēstures 
skolotājai Ilzei Lācei. Apciemoju skolotā-
ju, jo 37 gadus viņas sabiedriskajam dar-
bam ir viens dzinulis – Jaunlutriņu no-
vadnieks Jukums Vācietis, padomju laikā 
slavināts, bet jaunajos Latvijas laikos ig-
norēts, jo bijis viens no sarkanās armijas 
dibinātājiem un pirmais komandieris.

1982. gadā I. Lāce kļuva par Saldus mu-
zeja filiāles, J. Vācieša memoriālās mājas, 
vienīgo darbinieci. 1995. gadā līdzekļu 
trūkuma dēļ ekspozīciju slēdza. Desmit 
gados J. Vācieša dzimtās mājas taciņas 
aizauga, razbainieki nogāza pulkveža 
pieminekli un izsita kāda loga rūtis. 

Pēc 2000. gada divas Ilzes – Lāce un 
viņas bērnības draudzene, Latvijas maz-
pulku vadītāja Kļava – apņēmās novērst 
postažu, kādā bija nonākusi pasaules 
līmeņa karavadoņa reputācija. Īsteno-

jot gandrīz desmit projektu, lokālai sa-
biedrībai atgādināti novadnieka nopelni 
un dotības. Ilžu tandēmam ir dzelžaina 
apņēmība, pašapziņa un apbrīnojamas 
darba spējas, un tas turas pretī Jukuma 
Vācieša noliedzējiem. Jaunlutriņniekam 
nepiedod vienu grēku – viņš nodibinā-
ja armiju, kura iznīcināja Latvijas valsts 
neatkarību. I. Lāce ar vēsturniecei rak-
sturīgu precizitāti atsaucas uz faktiem, 
ka Jukumu Vācieti savējie nošāva vēl 
pirms Latvijas okupācijas. 

“Es esmu kūdītāja un naudas meklētā-
ja projektiem, bet Lāce – darītāja,” saka 
I. Kļava un izstāsta par vairākiem pasā-
kumiem, kurus domubiedre turpina arī 
pēc oficiālo projektu beigām. Piemēram, 
sākumskolas skolēniem viņa vada pie-
dzīvojumu stundu, kurā bērni spēlējas 
tā, kā to darīja J. Vācietis bērnībā. “Ilzes 
nopelns, ka katru reizi Lāčplēša dienas 
lāpu gājiens apstājas pie Jukuma Vācieša 
dzimtajām mājām. Cilvēki beidzot atzīst, 
ka viņiem ir vietējais karavīrs, ko godi-
nāt,” gandarīta I. Kļava. 

Abas Ilzes iecerējušas atjaunot memo-
riālo istabu. Padomā arī programma ve-
cāko klašu skolēniem, jo drīzumā vidus-
skolās būs obligāta valsts aizsardzības 
mācība. Jukuma Vācieša dzīvesgājumā 
rodamas lieliskas idejas, kā formālas no-
darbības pārvērst aizraujošos brīvdabas 
kursos. Novembrī abas Ilzes un Vācieša 
mazmazmazdēls Eduards prezentēs as-
toņu dziesmu izlasi, kas sasaucas ar no-
zīmīgiem notikumiem izcilā novadnieka 
dzīvē. Tos izvēlējusies I. Lāce, jo orientē-
jas novadnieka personiskajā un militāra-
jā biogrāfijā. Lūk, kādēļ vietējie viņu sauc 
par Jukuma Ilzi!

Viņas entuziasms neizplēnēja, dzirdot 
par pašvaldības neoficiālu nodomu pār-
dot Vācieša dzimtās mājas. I. Lācei šķiet, 
ka viņas neatlaidība sakņojas faktos, 
nevis emocijās. “Pietiekami labi pārzinu 
Jukuma biogrāfiju, tāpēc man viņš vi-
sos laikos bijis nozīmīga personība. Ap 
2000. gadu no Krievijas vēsturniekiem 
beidzot uzzinājām, ka Jukums Vācietis 
pēc nošaušanas apbedīts masu kapos 
Komunarkā, Piemaskavā. Konkrētas ka-
pavietas nav, tāpēc vēl jo svarīgāk ir rū-
pēties par vietu, kur sākās viņa mūžs, – 
Jaunmuižas kalpu māju,” uzskata I. Lāce. 

Jautāju, ko mums māca Vācieša dzīve. 
“Viņš vienmēr zināja savu vērtību. Ju-
kums attīstīja dabas dotas prasmes un 
bija izvēlējies mērķi. Viņa devīze “Esiet 
kā vīri!” joprojām iedvesmo,” atbild 
I. Lāce.

“Kaut kāds dullums manī tomēr ir. Ne-
kad nav bijušas šaubas, vai vērts līdzās 
tiešajiem darba pienākumiem darīt vēl 
kaut ko un no tā neko nepaturēt sev, bet 
atdot citiem. Skolā man ir samazināta 
slodze, taču ir grūti sameklēt darbu ci-
tur! Te tik daudz vēl gribas izzināt! Pirms 
diviem gadiem apsekojām 56 viensētas, 
lai uzzinātu to vēsturi un nākotni. Būtu 
jāapmeklē viensētas arī pārējos pagasta 
ciemos – Ošeniekos un Šķēdē. Saulītē 
ceļam mūsu pagastā dzimušu un skolā 
gājušu kino operatoru un režisoru Uldi 
Braunu. No viena gada vecuma līdz pir-
majai klasei te dzīvoja dzejnieks Māris 
Čaklais. Ir, ko meklēt arī par Jaunmuižu, 
tagadējo Jaunlutriņu centru,” par savām 
interesēm atgādina skolotāja. 

Ievas Vilmanes foto
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Visa vasara vienos seriālos
 Ligita Kupčus-Apēna, Linda Kilevica

“Kurzemes Vārds”

L ai arī varētu šķist, ka aktieri va-
sarā bauda atvaļinājumu, tā glu-
ži nav. Uzrunājām vairākus, kas 

paspējuši nofilmēties neparastos kino-
projektos gan pie latviešu, gan ārvalstu 
režisoriem, gan tepat Latvijā, gan tālu 
prom. 

Starp vesternu un drāmu
“Ir interesanti, aizraujoši,” saka Liepā-

jas teātra aktrise Inese Kučinska par fil-
mēšanos režisora Matīsa Kažas vesternā 
“Kur vedīs ceļš”. “Pēc manas līdzšinējās 
pieredzes, tas, kas notiek filmēšanas lau-
kumā, atbilst pieteiktajam žanram.” Fil-
mas darbība risinās 19. gadsimta beigās, 
kad no kādas baltvācu barona muižas 
īsi pirms kāzām pazūd līgava. Liepājas 
teātra aktrise atveido Magdu – sievieti, 
kas uzņēmusies rūpes par filmas galve-
no varoni Evu pēc tam, kad gājuši bojā 
abi viņas vecāki. “Es meiteni audzinu un 
skoloju,” atklāj I. Kučinska.

Filmas režisoram M. Kažam ir tikai 
23     gadi. Bet aktrise uzteic viņa mērķ-
tiecīgo virzību uz iecerēto. Tāpat Inese 
paslavē atlasīto aktieru komandu, kurā 
ir kolēģi no dažādiem Latvijas teātriem 
un arī tādi, kuri līdz šim kino nav bijuši 
bieži redzami. Vēl I. Kučinska īpaši uz-
teic kostīmu mākslinieci Līgu Krāsoni. 
“Tu uzvelc tērpu, un rodas sajūta, ka tu 
ienirsti tajā laikā. Uzreiz iztaisnojas mu-
gura, tu sāc elpot kopā ar to kostīmu. Tā 
ir ļoti svarīga lieta aktierim.” Arī galvenā 
mākslinieka Jurģa Krāsona radošais pie-
skāriens dod vajadzīgo atmosfēru.

Inese profesionālas treneres vadībā 
mācījusies spēlēt tenisu ar vecajām koka 
raketēm. “Ir tāds āķis lūpā, ka gribas iet 
uz Liepājas tenisa kortiem un uzspēlēt.” 
Jāšanas prasmju apgūšana vesternā ak-
tieriem bijis īpašs izaicinājums. “Man arī 
ir ainas zirga mugurā. Braucu mazliet uz 
“Jura staļļiem” Grobiņā patrenēties. Zirgi 
man ļoti patīk.” Tomēr Inese līdz galam 
brīvi justies zirga mugurā tā arī neesot 
spējusi, nemaz nerunājot par sarežģītu 
manevru vai triku izpildi.

Šovasar I. Kučinska filmējusies arī re-
žisores Daces Pūces sociālajā drāmā 
“Bedre”, kas balstīta uz Liepājas prozai-
ķes Janas Egles stāstiem. “Stāsts būs aiz-
kustinošs,” vērtē I. Kučinska. “Laimīgas 
sakritības dēļ filmēšanas vietas nav tālu 
viena no otras. Nofilmējies vienā filmā, 

lec mašīnā un – uz nākamo.” 
Abu filmu pirmizrādēm būtu jānotiek 

nākamā gada nogalē.
	

Asas sajūtas itāļu spēlfilmā
“Gatavojos, ka man būs atvaļinājums. 

Biju ieplānojis aizbraukt pie māsas uz 
Norvēģiju, atpūsties, atiet no visa, bet 
nekā. Pēdējā nedēļā pirms “Ķiršu dārza” 
pirmizrādes man piezvanīja un piedāvāja 
lomu,”  – to, kā kļuvis par vienu no spēlfil-
mas “Nemirstīgais” varoņiem, skaidro Lie-
pājas teātra aktieris Kaspars Kārkliņš. 
Brīdī, kad izskanējis piedāvājums, noritēju-
ši aktīvi mēģinājumi, un Kaspars šaubījies 
par savu dalību filmā. Laimīgas sakritības 
dēļ tomēr atradies brīdis, kad “aizskriet” uz 
Rīgu un piedalīties kastingā. “Izdevās labi, 
mani pieņēma,” priecājas aktieris, kas šo-
brīd, kad filmēšana jau pabeigta, atzīst, ka 
tā bijusi viena no interesantākajām piere-
dzēm viņa kino karjerā. 

“Nemirstīgais” ir kriminālseriāla “Go-
morra” veidotāja, aktiera Marko D’Amores 
režisēta filma ar viņu pašu galvenajā lomā. 
Sākotnējā ideja, kas arī īstenota šajā filmā, 
bijusi veidot pāreju starp divām seriāla 
“Gomorra” sezonām, atklājot tā varoņa 
Kiro Di Marzio dzīvesstāstu. Viņa dzīve 
un kriminālā karjera sākās ar zemestrīci, 
kas pavēra iespējas jauna tipa noziedzībai. 

“Seriālam Itālijā ir jau četras sezonas. Vi-
dēji katru sēriju noskatās ap četriem miljo-
niem skatītāju,” papētījis K. Kārkliņš. Viņš 
nedaudz ieskicē, par ko ir “Nemirstīgais”: 
“Tā ir kriminālfilma par narkotiku biznesu. 
Atveidoju Andri, vienu no latviešu bandas 
dalībniekiem, kurš vienīgais bandā zina 
itāļu valodu, jo iepriekš divus gadus dzī-
vojis Itālijā. Man bija tāda kā tulka loma. 
Diezgan apjomīga, daudz dialogu itāliski. 
Tas arī man bija lielākais izaicinājums.” 
Taču Kaspars saņēmis ļoti lielu atbalstu no 
filmēšanas komandas, kas palīdzējusi sve-
šajā mēlē ielauzīties. “Esmu ļoti priecīgs, ka 
“ieburzījos”. Man pat iepatikās. Beigās jau 
teicu, ka varētu sākt apgūt itāļu valodu.” 

Filmas “Nemirstīgais” uzņemšanas pe-
riods Latvijā ilga četras nedēļas, pamatā 
filmēšana notika Rīgā un tās apkaimē. 
“Man bija notetovēta galva, kakls, rokas. 
Ko tādu piedzīvoju pirmo reizi,” teic ak-
tieris. Reiz vienu no tetovējumiem pēc 
filmēšanas pat atstājis. “Tas labi izskatī-
jās,” viņš paskaidro un smejoties teic, ka, 
nē, īstu tomēr negribētu.

Filma ir strauja, dinamiska, ar iespai-
dīgiem specefektiem – eksplozijām, ap-

šaudēm, pakaļdzīšanos, avārijām. “Bi-
jām vietās, kur parasti cilvēkus neielaiž. 
Piemēram, ostas teritorijā, kaut kādos 
pārkraušanas punktos. Milzīgas koku 
kaudzes, turpat blakus brauc kuģi.” Fil-
mēšanas grupai bija nodrošināta piekļuve 
fantastiskām privātmājām un villām, luk-
susa viesnīcai, iespaidīgajam augstceltņu 
kompleksam “Z-Towers” un dažādiem 
brīnišķīgiem parkiem, pagalmiem un 
jumtiem. 

“Tas, ko vari piedzīvot kino, nav salī-
dzināms ar darbu teātrī,” uzsver Kaspars. 
“Kino vari jāt ar reālu zirgu, braukt ar 
reālu mašīnu, dzīties pakaļ, nokļūt ap-
šaudēs – piedzīvot to, ko dzīvē diez vai 
izdotos.” Itālijā līdz šim neesot bijis, 
bet, ja rastos iespēja turp aizbraukt uz 
pirmizrādi un pie reizes apskatīt valsti, 
Kaspars tikai priecātos. Kad “Nemirstī-
gais” tiks izrādīts uz ekrāniem Latvijā, 
Kaspars vēl nemācēja teikt.

Mednieks par taksistu
“Pašam ir intriga, kas rezultātā sanāks,” 

par filmēšanos režisores Lailas Pakalniņas 
filmā “Spogulī”, kas tiek uzņemta īpatnē-
jā  – pašbildi jeb selfiju imitējošā tehnikā  –, 
saka aktieris Kaspars Gods. “Es jau to 
stāstu kopumā un režisores koncepciju īsti 
nezinu, jo neredzu kopbildi,” lūgts komen-
tēt topošo kinodarbu, norāda K. Gods. “Tev 
atsūta tavas ainas, tu tās arī iemācies,” pa-
smaida Kaspars, piebilstot, ka pēc “Snieg-
baltītes” gan īsti tas stāsts neizskatoties. 

Topošā filma ir pasakas par Sniegbaltīti 
mūsdienu versija. Senā pasaka ir pārcel-
ta mūsdienīgi jauneklīgā vidē, kur ļaunā 
pamāte ir apsēsta ar fitnesu, bet septiņi 
rūķīši ir ekstrēmo sporta veidu entuziasti. 
K. Gods atveido taksometra vadītāju, bet 
klasiskajā variantā būtu mednieks. “Esmu 
taksists, kas cilvēkiem palīdz sakārtot lie-
tas. Man Sniegbaltīti jāaizved sadedzināt,” 
pēc šiem vārdiem Kaspars gan atjēdzas, ka 
sižetu laikam stāstīt nedrīkst. “Bet pats tas 
piegājiens ir dīvains. Un tādēļ filmēšana ir 
“inčīga”. Ir baigā “pēršanās”, bet vajadzētu 
būt iespaidīgi.” 

Kaspars atklāj, ka filmēšanās bijusi visai 
sarežģīta. “Kad to kameru kaut kādā veidā 
dabū mašīnā iekšā, pabraukt īsti nevaru, 
jo ir priekšā. Tā tikai izskatīsies, ka viss ir 
vienkārši, ka filmēts ar telefonu. Un, kad tu 
runā ar cilvēku, tu taču parasti skaties vi-
ņam virsū. Bet te jākomunicē caur kame-
ru.” Režisore iepriekš norādījusi, ka mūs-
dienās daudzi cilvēki tieši tā redz pasauli, 

tāpēc filmā izmantots šāds paņēmiens.
“Cik skatījos, – bilde ir iespaidīga, un viss 

vēl melnbalts,” vērtē K. Gods un pasmejas, 
“man tika piemērīti trīs “havajiešu” krekli. 
Filmā tie visi izskatās vienādi.” 

Uz jautājumu, vai filma “Spogulī” būs 
interesanta bērnu un jauniešu auditorijai, 
kam tā adresēta, K. Gods atbild īsi: “Nu, 
redzēs... Būtībā Sniegbaltītes stāsts jau ir 
par to, ka tu nevienam neesi vajadzīgs, tevi 
izmet no mājām, tu ej un meklē savu ceļu 
dzīvē.” Spēlfilmas “Spogulī” pirmizrāde pa-
redzēta 2020. gadā.

Urālos, Drūmupē
Liepājnieks Ģirts Lukevics turpina 

filmēties Krievijas kinokompānijas “Rus-
skij projekt” producētā daudzsēriju filmā 
“Drūmupe”, kas ir Krievijas TV 1. kanāla 
pasūtījums.

Četru sēriju filma pēc Vjačeslava Šiš-
kova romāna bija uzņemta 1968. gadā. 
Šoreiz filmai scenāriju rakstot paši darba 
procesā, tas mazliet atšķiras no romāna. 
“Tēliem pieraksta klāt visādas epizodes,” 
stāsta aktieris. Filmas režisors Jurijs Mo-
rozs “Mosfiļm” vietnē stāsta, ka atšķirībā 
no padomju kinolentes centrā nebūs šķi-
ru cīņa, bet tiks uzsvērta melodramatis-
kā un mistiskā līnija. 

Stāsts ir par 20. gadsimta pašu sākumu 
Sibīrijā. Ģirts atklāj: “Vietējie bagātie krievi 
ir sarakuši zeltu. Viens no viņiem uzaicina 
angļu inženieri, un tad sākas! Viņiem šai 
lomai vajadzēja ārzemnieku ar riktīgu ak-
centu. Primārais bija seja un faktūra. Esmu 
garš, tievs un smieklīgs, seja ir tāda, kāda ir. 
Man jau vairāk nekā desmit gadu Maskavā 
ir aģente, iepriekšējo reizi filmējos Rīgā un 
Francijā, Krievijā nebiju strādājis.” 

Ģ. Lukevics visu jūliju pavadījis Urālos, 
kur nekad nebija bijis. “Latvijā arī ir skaisti, 
bet tur... Viss ir lielāks un varenāks, aizrau-
jas elpa. Tā bija garākā un vērtīgākā ekspe-
dīcija manā mūžā. Tas bija ne tikai darbs, 
bet arī pozitīvs blieziens pa domāšanu,” 
atzīst aktieris. Kino uzņemšana Krievijā 
notiekot ar vērienu. “Uzņem epizodi, kurā 
jājam ar zirgiem gar upi. Redzu režisoru, 
asistentu, bet kur ir operators un kamera? 
Man saka: “Davai, pojehaļi!” (aiziet – krie-
vu val.) Pēkšņi dzirdu skaņu, no abām pu-
sēm lido droni,” stāsta Ģirts.

“Drūmupes” filmēšana augusta beigās 
paredzēta Baltkrievijā. Rudenī filmēs 
Piemaskavā, ziemas ainas – atkal Urā-
los. Filmas uzņemšana tupināsies līdz 
2020.  gada rudenim. 

Foto no filmas “Kur vedīs ceļš” arhīva Marco Ghidelli foto Agneses Zeltiņas foto Foto no Ģ. Lukevica arhīva
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“Visa pamatā ir vēlme un arī veiksme”

Lāsmas Reimanes foto

Inguna Spuleniece, “Kurzemnieks”

Pārliecināta māksliniece, 
Tautas tēlotājas māk-
slas studijas “Kuldīgas 

palete” vadītāja IVETA BREN-
CE. Septembrī studija svin 
savu 50. gadskārtu. Šajā laikā 
tai bijuši divi vadītāji – māk-
slinieks Vilnis Rasa un nu jau 
devīto gadu Iveta. Viņa saka, 
ka jubilejai gatavojas jau labu 
laiku. Ceļā uz svētkiem pirmā 
izstāde bijusi, kad paletieši 
svinējuši 47,5 gadus, tai seko-
jušas vēl vairākas – dažādos 
izteiksmes veidos un žanros.

Trausls un lokans
“Esmu dzimusi un augusi 

Kuldīgā, beigusi bērnu mākslas 
skolu. Uz “Paleti” nācu nedaudz 
pamācīties pirms iestājeksāme-
niem Liepājas Mākslas vidus-
skolā, tur pabeidzu ādas apstrā-
di. Mākslas akadēmijā beidzu 
stikla dizainu,” Iveta uzskaita. 
“Vienmēr esmu gribējusi strā-
dāt ar materiālu. Bija iespēja 
izvēlēties starp tekstilu, ādu un 
stiklu. Stikls piesaistīja ar savu 
caurspīdīgumu un to, ko vari 
dabūt laukā no tik trausla, bet 
vienlaikus lokana materiāla. 
Strādājot ar ādu, ja nogriezi kaut 
ko par daudz, ar mērcēšanu un 
mīcīšanu varēsi izlīdzināt, bet 
stiklam  – ja nogriez, tad nogriez. 
Domāju, ka viss notika likumsa-
karīgi. Katrā skolā man bija vis-
maz viens īstais Skolotājs.” 

Jau studējot Mākslas akadēmi-
jas 2.  kursā, Iveta sāka strādāt par 
pedagoģi Liepājā, pēc laika  – arī 
Kuldīgas mākslas skolā. Peda-
goģijā bijusi 19 gadus. “Gadiem 
braukāju Kuldīga–Rīga–Liepāja. 
Pēc akadēmijas atgriezos Liepājā, 
kur mācīju darbu ar mālu, ādas 
apstrādes nodaļā   – kompozīciju, 
amatu. Tad uzrakstījām projektu, 
lai mēģinātu attīstīt stikla dizainu 
un dotu jauniešiem ieskatu jau 
pirms akadēmijas. Kuldīgā bērni 
pie manis ar stiklu strādājuši dip-
lomdarbos. Man kā skolotājai tas 
viegli nebija, bet, ja bērnam bija 
tā lielā vēlme un gribēšana, tad es 
varēju ievirzīt. Kausēt varējām, 
liekt varējām, arī matēt, griezt ar 
strūklu. To gan darījām sadarbībā 
ar Liepāju. Iespējas var atrast. Tas 
no skolēniem prasīja braukāšanu, 
kā lieliem cilvēkiem sarunāt lai-
ku, saņemties un izdarīt.” 

Šobrīd Iveta no pedagoģes dar-
ba pagājusi malā, paņēmusi pau-
zi, lai padzīvotu nedaudz mierī-
gākā režīmā un atpūstos no tā, 
ka sevi radoši visu laiku jādod ci-
tiem. Bet uz stiklinieku simpozi-
jiem braucot, lai pastrādātu kopā 
ar citiem stikla māk-sliniekiem. 
Vairākus rīkojusi arī Kuldīgā, ko-
lēģiem te patīkot.

Sāk ar pārdomām
“”Kuldīgas paletei” pusgad-

simta laikā bijuši divi vadītāji 

un skolotāji. 2010. gadā no Viļņa 
Rasas pārņēmu stafeti. Sākums 
man bija pārdomu pilns. Uzreiz 
nevarēju saprast, vai būšu īstajā 
vietā. Es neesmu zīmēšanas un 
gleznošanas skolotāja, tomēr 
akadēmiskos pamatus esmu 
apguvusi. Vēl zināju, ka ir pa-
letiešu vecā paaudze. Mans tētis 
Aivars Brencis arī darbojas stu-
dijā. Mums toreiz vēl nebija sa-
vas telpas, tikai mazs kambarītis 
bijušajā bibliotēkā Vakara ielā. 
Domāju, kā es tos cilvēkus ie-
kustināšu. Māksliniekam vien-
mēr ir svarīga vide, kurā strādāt, 
dzīvot, dalīties pieredzē. Sēdēju 
Kuldīgas kultūras centra mazajā 
zālē, zvanīju visiem paletiešiem 
un jautāju, vai viņi gatavi tur-
pināt, bet ar mani. Saprotu, ka 
sākumā bija skepse – ko tāds 
jaunais var zināt un iemācīt.” 

Ar domu un tēmu
Rudenī Iveta studiju pārņē-

musi, bet pirmā izstāde novada 
muzejā sarīkota janvārī. “Man 
uzreiz bija nosacījums, ka iz-
stādes nebūs plikas, bet ar kādu 
devīzi, tēmu. Tas gan bija tāds 
laiks – arī Kurzemes mākslas 
dienās katrs nesa un rādīja, ko 
māk. Tikai pēc tam sāka domāt 
par virsuzdevumu. Mūsu iepa-
zīšanās izstādes tēma bija “Bal-
tais”, ļaujot katram atnest dar-
bu, kurā šī krāsa dominē. Daži 
sākumā īsti nevarēja saprast, 
nedaudz nobijās, bet rezultātā 
viss bija kārtībā: vienam tā bija 
balta ziema, citam – portrets 
baltā. Tad jau aizgāja – dabūjām 
telpu jaunajā Mākslas namā, lū-
dzu tēti palīgā to iekārtot, radīt 
vidi, ienest radošumu. Tagad 
nemaz nevaru pateikt, kā apau-
gu ar paletiešiem, kā viņi pama-
zām nāca. Piemēram, Mudīte 
Martinova atnāca, kad vēl tel-
pas nebija. Šalomīte Jaunzeme, 

Dace Jaunzeme, drīz arī Antra 
Laizāne. Tā iekustējās jaunais 
vilnis, bet vecie pārsvarā pali-
ka uz izstādēm. Bet, piemēram, 
Mārīte Dupate, kuru dabūju 
pūrā, regulāri piedalās plenēros, 
pilnveidojas, nāk arī mans tētis. 
Viņam dažreiz ir un dažreiz nav 
izvēle. Šad tad nāk Edmunds 
Puķe, Guntis Obodņikovs.”

Uzdevums – izpētīt 
Ivetas vadībā paletieši daudz 

strādā arī ar materiālu – tā ta-
puši apgleznoti ķeblīši, dēļi, 
kannas, zīmējumi drukāti uz 
lietussargiem un krekliņiem. 
Akcijā “Satiec savu meistaru!” 
veidoti maki zīmuļiem un otām, 
taisītas kafijas un tējas krūzes 
no māla. Bet pamats tomēr ir 
klasiskais zīmējums un glezno-
šana, turklāt ar katru gadu pa-
letiešu darbi kļūst arvien profe-
sionālāki. “Iemācīties zīmēt var 
katrs, ja tikai grib. Tas ir gluži 
kā ar matemātiku. Krāsu izjū-
tai gan jābūt, bet pie manis nav 
bijis neviens, kuram tas radītu 
problēmas. Pārējais ir darbs. 
Ļoti daudz pētām profesionāļu, 
vecmeistaru darbus. Sākumā 
bija iebildumi, kāpēc tik daudz 
jākopē. Galvenais uzdevums 
ir izpētīt – kā var toni uzjaukt, 
kā strādāt ar triepienu, ar gais-
mu un ēnām. Kad tas ir izpētīts, 
tādā stilā lieku taisīt arī paša 
darbu. Sākumā ir bailes, šaubas, 
bet, ja tās noliek malā, viss no-
tiek.”

Ar prieku un lepnumu
“Tas, ka paletieši nāk te glez-

not, ir darbs ar sevi, gluži kā 
psihoterapija. Ir reizes, kad jā-
ļauj izlikt caur krāsām dažādas 
izjūtas. Pēc tam jau aiziet tas 
gaišais un tīrais. Man ir patiess 
prieks, ja izdodas uzrakstīt kādu 
projektu un piesaistīt jaukus 

profesionālus skolotājus. Redzu, 
ka visiem patīk tas, ko viņi dara. 
Priecē, ka vajag mani blakus, ka 
varu uzmundrināt, iedrošināt. 
Tas ir manējo nopelns, ka va-
ram pilsētā papildināt svētkus  – 
iet zīmēt, gleznot, dot darbus 
izstādēm. Es esmu starpniece,” 
Iveta atbild uz jautājumu, ko vi-
ņai sniedz darbošanās “Paletē”. 
Pašas molberts telpā nestāvot, 
līdz “Paletes” pārņemšanai pati 
neesot gleznojusi. “Tas laikam ir 
tas paradokss, ka redzu un jūtu 
caur viņu gleznām. Šobrīd gan 
arī pati gribu kaut ko gleznot, 
izpausties radoši, nevis tikai dot 
no sevis.”

Darbi ceļo pa izstādēm
Atbildot uz jautājumu par 

amatierstudiju vietu mākslā 
Kurzemē, Iveta saka: “Manu-
prāt, piemēram, Kurzemes 
mākslas dienās vairāk tiek ie-
saistīti profesionāļi, amatieri 
paliek maliņā, blakus esoši. Tas 
tomēr dod iespēju paskatīties, 
kā profesionāļi strādā. Studijā 
vairāk darbojamies reālisma 
manierē. Gadās iedot kādu brī-
vāku tēmu, bet tad rodas apju-
kums. Jāmāk arī ar to tikt galā. 
Pievērsties abstraktajai mākslai, 
saskatīt vēstījumu. Paletieši vai-
rāk nāk, lai mācītos sev. Tas, ka 
ejam ārā ar izstādēm, ir jau nā-
kamais solis. Mēs gan par izie-
šanu uz āru nevaram sūdzēties. 
Mūs ļoti aicina rādīt darbus, tad 
arī izskan kāds labs vērtējums 
no malas, kādu darbu nopērk. 
Tas rada milzu prieku, impulsu 
strādāt tālāk. Tagad cenšos ar 
izstādēm piebremzēt, jo mums 
darbus vajag šeit, jubilejas iz-
stādei.”

Koša, dinamiska, radoša
Kāda ir “Kuldīgas palete” jubi-

lejas gadā? Iveta ieskicē: “Koša, 

dinamiska, radoša, jautra. Pār-
svarā tajā ir sievietes. Arī puiši 
bijuši, kad nāca mācīties, lai 
stātos kādā skolā. Darbs ma-
nām meitenēm ir ļoti dažādos 
lauciņos. Ir skolotājas, medi-
ķes, grāmatvedes, pārdevējas 
un bibliotekāres. Pamatsastāvā 
esam pie 40. Esmu sapratusi, 
ka pie manis vienmēr atnāk tie 
cilvēki, kuriem ir jāatnāk. Tā-
pēc nemaz tā nesludinu jaunu 
uzņemšanu  – kam vajadzēs, tas 
mani atradīs. Bet atkal esam tel-
pu trūkuma priekšā. Jaunā telpa 
mums sen jau ir par šauru. Pa-
vasarī, vasarā ejam ārā plenēros, 
bet ziemā vairāk par pieciem 
molbertiem nolikt nevar. Ļoti 
ceram uz kultūras centra re-
konstrukciju.”

Iveta stāsta, ka gatavošanās 
jubilejai notiek nopietni – strā-
dāts plenērā, sagatavots buklets. 
Studijas vadītāja sazinājusies ar 
muzeju, lai varētu uztaisīt arī 
vēsturisku ekspozīciju. Jubilejas 
izstādē būs skatāmas gan gra-
fikas, gan gleznas. Domāts arī 
par žanru dažādību – no klusās 
dabas līdz ainavai un pat kādam 
portretam. “Mēģināsim salikt 
kopā visu, ko esam radījuši. Iz-
stādes kuratore ir Gunta Kras-
tiņa no Liepājas Universitātes. 
Tālākais būs viņas rokās. Viens 
ir uzgleznot, otrs – skaisti pa-
sniegt,” skaidro Iveta.

“Domāju, ka “Palete” dzīvos 
vēl ilgi. Liels darbs tika darīts 
visu pusgadsimtu, tomēr pa-
matīgs atspēriens bija pēdējos 
piecos gados. Pēc 45 gadu jubi-
lejas pienāca klāt daudz jauno. 
Ideju pagaidām netrūkst. Drīz 
vien būs trīs dienu plenērs, 
kurā mācīsimies gleznot māko-
ņus. Mums palīdzēs skolotāja 
Ilze no Tukuma. Tā ir jauka un 
specifiska tēma,” ir pārliecināta 
Iveta.  

“Darbošanās mākslā vienam 
ļauj atvērties, citam tas 
vajadzīgs, lai iegūtu mieru, 
atbrīvotu sirdi,” ir pārliecināta 
studijas “Kuldīgas palete” 
vadītāja Iveta Brence. 

UZZIŅAI
“Kuldīgas paletes” 
50.  jubilejas pasākums 
notiks Kuldīgas Mākslas 
namā 14. septembrī. 
Pirmajā un otrajā stāvā būs 
skatāmi studijas dalībnieku 
darbi, bet trešajā stāvā  – 
vēsturiskais materiāls. 
Vakarā paredzēta saviesīgā 
daļa visiem “Kuldīgas 
paletes” dalībniekiem 
un skolotājiem Kuldīgas 
kultūras centrā. Tā būs 
iespēja dalīties atmiņās, 
būt kopā un atpūsties.
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Mantojums

 3. un 4. septembrī kinoteātrī “Balle” Liepājā varēs noskatīties Baltijas jūras 
dokumentālo filmu foruma piedāvājumu – ķīniešu režisoru Naņfu Vanas un Dzjalinas 
Džanas filmu “Dzimusi Ķīnā”, somu režisores Rētas Huhtanenas darbu “Molenbēkas 
dievi” un Ļubomira Stefanova un Tamāras Kotevskas kinodarbu “Medus zeme” par 
Ziemeļmaķedonijas neskarto kalnu dabu un kolorīti askētisko bitenieci Hatidži, kas 
nodarbojas ar šķietami aizvēsturisku biškopības metodi.
 7. septembrī Talsu tautas namā būs atvērta lietu atjaunošanas darbnīca “Repair 
cafe”. Pasākuma mērķis – izglītot iedzīvotājus un mācīt, kā lietas salabot pašiem, tādējādi 
paildzinot iekārtu un apģērbu dzīvi un samazinot izgāztuvē apglabāto atkritumu apjomu. 
Ikviens iedzīvotājs aicināts ņemt līdzi atjaunojamu lietu un kopā ar meistaru attiecīgajā 
darbnīcā to salabot vai restaurēt. “Repair cafe” ideja dzimusi Nīderlandē, kur 2009. gadā 
tika sarīkota pirmā šāda veida mantu labotava.
 No 9. līdz 13. septembrim Saldū notiks Dzejas dienas. Pilsētas bibliotēkā 9. septembrī 
iecerēti Klāva Elsberga dzejas lasījumi, 10. septembrī novada dzejnieki ielūdz uz pasākumu 
“Svētki dzejai”, 11. septembrī plānota tikšanās ar dzejnieku Kristapu Vecgrāvi, bet 
13. septembrī bērni satiks literāti Ievu Samausku. 
 No 9. līdz 14. septembrim norisināsies Saldus garšu festivāls. Visu nedēļu astoņās 
Saldus novada kafejnīcās būs baudāmi Anglijas, Austrijas, Itālijas, Grieķijas, Gruzijas, 
Ukrainas, Lietuvas un Krievijas ēdieni. Nedēļas izskaņā 14. septembrī Saldus tirgus laukumā 
muzicēs Kārlis Kazāks, grupas “Astro’n’out” un “Rollmans Band”, DJ Monsta un Laima 
Jansone. Būs arī izcilu pavāru meistarklases, bērnu izklaide un nakts balle ar “Rumbas 
kvartetu”. 
 No 27. līdz 29. septembrim koncertzāle “Lielais dzintars” aicina uz ikgadējo 
mūsdienu mākslas festivālu “Liepājas Mākslas forums”. Tas tiks atklāts ar amerikāņu 
minimālista Mortona Feldmana “Guļošo koncertu”, kad ierasto krēslu rindu vietā zālē 
būs izvietoti mājīgi paklāji. Klausītāji uz koncertu aicināti ņemt līdzi spilvenus un pledus. 
Mākslas foruma programmā arī Jura Bartkeviča izrāde 
“Zibeņu domas. Irbīte”, teremina virtuoze Lidija Kavina, 
zviedru dejotāja Virpi Pahkinena, kameropera “Marija 
Stjuarte”, elektroniskās mūzikas nometnes “Baltic Trail” 
noslēguma nakts un citas norises. Papildus iespējams 
nobaudīt arī Liepājas Restorānu nedēļas piedāvājumus.

 Kuldīgā, Līvijas Rezevskas izstāžu zālē, tēlnieces Marinas Veilandes un 
tekstilmākslinieces Elīnas Veilandes darbu izstāde. 
 No 3. septembra Kuldīgas novada muzejā būs skatāma interaktīvā ceļojošā izstāde 
“Zīmē un rīmē”. Tā veidota, izmantojot mākslinieka Alberta Kronenberga (1887–1958) 
radītos tēlus un tekstus un inovatīvus risinājumus. Mākslinieku Annas Vanagas, Agneses 
Rutkovskas, Martas Laures, Artūra Lāča un Viviannas Marias Staņislavskas radītā 
ekspozīcija bērniem un jauniešiem.
 Līdz 11. septembrim Kuldīgas Mākslas namā mākslas un radošās telpas “M22” 
gleznošanas un krāsu mācības kursu dalībnieku darbu izstāde “Mākslas dārzs”. 
 No 14. septembra Kuldīgas Mākslas namā tēlotājmākslas studijas “Kuldīgas palete” 
50. jubilejas izstāde. 
 Līdz 27. septembrim Saldus bibliotēkā fotogrāfa Haralda Fiļipova noskaņas darbu 
izstāde “Atvērt logu pasaulei.

 6. septembrī Ēdoles luterāņu baznīcā 
pirmais pasākums ciklā “Stāsts un mūzika 
Kuldīgas novada baznīcās” – vokālās grupas 
“Schola Cantorum Riga” koncertprogramma 
“Ceļojums uz viduslaikiem”.

 13. septembrī Kuldīgas kultūras centrā Raimonda Paula un Daumanta Kalniņa 
koncerts. Piedalās stīgu orķestris diriģenta Kaspara Ādamsona vadībā, Raimonds Macats, 
Oskars Sproģis, Artis Orubs. 
 13. septembrī stadionā “Daugava” Liepājā grupas “Bi-2” (Krievija) koncerts 
“Notikumu horizonts”.
 14. septembrī koncertzālē “Lielais dzintars” Liepājā uz vienas skatuves 
koncertā “Mežragu zelts dzintarā” diriģenta Gunta Kuzmas vadībā tiksies visu Latvijas 
vadošo orķestru mežradznieki. Dalībnieku vidū būs arī vienīgais Latvijā koncertējošais 
mežradznieku ansamblis – Liepājas mežragu kvartets.
 21. septembrī Ventspils koncertzālē “Latvija” laikmetīgās autormūzikas ciklā “Ma” 
uzstāsies vācu komponists, producents un filmu mākslinieks Daniels Brands. Mākslinieks, 
kurš savu ikdienu vada starp Berlīni un Londonu un kurš kopš agras bērnības apguvis gan 
klavieru, gan bungu spēli, klausītājiem kļuvis pazīstams, piedaloties dažādos orķestros, 
bigbendos, klasiskās mūzikas un citas žanriskās ievirzes kolektīvos. 
 21. septembrī koncertzālē “Lielais dzintars” 
Liepājas Simfoniskā orķestra sezonas atklāšanas 
koncerts “Mālers N⁰.2”. Programmā – Gustava Mālera 
Otrā simfonija Do minorā (“Augšāmcelšanās”). 
Diriģenta Gintara Rinkeviča vadībā muzicēs arī 
Lietuvas Valsts simfoniskais orķestris un Kauņas 
Valsts koris. Solistes – Maija Kovaļevska (soprāns) un 
Klaudija Hakla (alts).
 22. septembrī Liepājas koncertzālē “Lielais 
dzintars” būs Vestarda Šimkus koncertizrāde “Novecento” par neparasta mūziķa likteni, 
kurš izaudzis uz kuģa, nekad no tā nenokāpjot uz sauszemes. Viņš spēlē klavieres tā, 
kā neviens pirms viņa to nav darījis. Cilvēki no visas pasaules meklē iespēju dzirdēt šo 
klavierspēles ģēniju, bet, lai klausītos viņa spēlē, ir jādodas ceļojumā pāri okeānam. 
Stāstītājs būs Nacionālā teātra aktieris Kristaps Ķeselis.
 27. septembrī Kuldīgas kultūras centrā koncerts “Starp vasaru un ziemu”. Akordeonu 
trio: Rikardions, Anna Dribas un Ainars Bumbieris. 
 28. septembrī Ventspils koncertzālē “Latvija” Šidas Šahabi koncerts. Šida ir 
Stokholmā dzīvojoša irāņu pianiste un komponiste. Deviņu gadu vecumā viņa sāka 
apgūt klavierspēli un sacerēt pirmās melodijas. Viņai tuva arī māksla. Veidojusi skaņas 
instalācijas, ieinteresējusies par skaņas mākslu un dizainu. Mūziķe sacerējusi arī skaņu 
celiņus vairākām īsfilmām.
 28. septembrī Brocēnu kultūras centrā notiks sieviešu kora “Laiksne” 10. jubilejas 
koncerts.
 29. septembrī Ventspils koncertzālē “Latvija” uzstāsies amerikāņu saksofonists 
Kolins Stetsons. Viņa apbrīnojamā sasaiste ar instrumentiem ļauj radīt emocionāli bagātas 
un polifoniskas kompozīcijas, kas pārspēj jebkuras gaidas pēc tā, kā varētu izklausīties 
pūtējs – solo mākslinieks. Stetsons vienlīdz labi jūtas, gan atskaņojot avangarda džezu, 
gan trokšņu, drone un minimālisma mūziku, kas aptver tādus žanrus kā tumsnējs metāls, 
postroks un laikmetīgā elektroniskā mūzika.

 2. septembrī Ventspils teātra namā “Jūras vārti” viesosies LNOB ar baleta izrādi 
“Antonija # Silmači”. Tas ir romantiski dramatisks stāsts par alkām pēc personīgās dzīves 
piepildījuma. Tas radīts, iedvesmojoties no Rūdolfa Blaumaņa lugas “Skroderdienas 
Silmačos”, un līdzās komponista Jura Karlsona agrāko gadu baletiem “Sidraba šķidrauts” 
un “Karlsons lido…” spilgti papildina latviešu oriģinālbaletu klāstu.
 14. septembrī Liepājas teātris atklās sezonu ar Regnāra Vaivara iestudēto Kārļa Lāča 
mūziklu “Purva bridējs ugunī”. “Šis nebūs stāsts par dzeršanas postu un aklu mīlestību. 
Tas ir stāsts par neremdināmām slāpēm. Un slāpstošie šeit ir visi, bez izņēmuma,” saka 
režisors. Galvenajās lomās Agnese Jēkabsone, Gints Grāvelis, Sandis Pēcis un Karīna 
Tatarinova. 
 25. septembrī Ventspils “Jūras vārtos” Liepājas teātra izrāde “Precības” (režisors 
Sergejs Zemļanskis). Agafja Tihonovna nolēmusi precēties. It kā – jo īstas pārliecības viņai 
par to nav. Tad nu talkā nāk savedēja Fjokla, piedāvājot viņai piecus līgavaiņus uzreiz. 
Kurš būs īstais? Un vai tiešām apprecēties var tik viegli?
 25. septembrī Brocēnu 
kultūras centrā un 26. septembrī 
Kuldīgas kultūras centrā 
Valmieras teātra izrāde  – Tenesija 
Viljamsa drāma “Kaķis uz nokaitēta 
skārda jumta” Ineses Mičules režijā. 
Lomās: Ieva Puķe, Kārlis Freimanis, 
Māra Mennika, Mārtiņš Liepa u.c.
 26. septembrī “Jūras vārtos” 
Ventspilī Liepājas teātris rādīs Dž. Dž. 
Džilindžera izrādi bērniem “Polianna”. Kādā depresijas māktā pilsētā ierodas vienpadsmit 
gadus veca meitene Polianna, lai ar prieka spēles palīdzību pierādītu apkārtējiem, ka 
pasaule ir ļoti jauka vieta, kur dzīvot. It sevišķi savai krustmātei Pollijai, kura nocietinājusi 
savu sirdi un neļaujas nedz priekam, nedz emocijām.

 21. septembrī visu dienu lauku sētā “Puteņi” Zvārdes pagastā svinēs Miķeļdienu. 
 29. septembrī Brocēnos pie “Bodnīcas” Miķeļdienas tirdziņā ar saviem darinājumiem 
pulcēsies mājražotāji.

Pielikumu izdod un 
finansē reģionālo 
laikrakstu izdevniecības.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                               

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Luāra. Vācijas melodrāma. 
13.40 	Televeikala skatlogs. 
13.55 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
15.30 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Grejas anatomija. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                         

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Tikai ievārījuma dēļ. Krievijas komēdija. 
23.05 	Biļete uz Vegasu.                                                      

Krievijas un ASV komiska piedzīvojumu filma. 
0.50 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.35 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Imantam 
Kalniņam – 75. 

6.02 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Ser. 
9.35 	 Atmaksa 2. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Jēkabs, Mimmi un 

runājošie suņi. Latvijas 
animācijas filma. 

13.25 	Puteklis. Animācijas 
filma. 

13.40 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
13.55 	Mans zaļais dārzs.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	„Ilgais ceļš kāpās”. 

Filmas arheoloģija. 
Dokumentāla filma. 

0.55 	 Atslēgas.* 
1.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

Kinorežisors Rolands 
Kalniņš. 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Mjanmā. 
6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
7.10 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Sarkangalvīte un vilks. 

Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.50 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.30 	Biznesa pasaule.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra. Vācijas 

un Zviedrijas seriāls. 
14.40 	„Euromaxx”. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
17.00 	Ēdienu detektīvi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Milzu jūras čūska. Mīti un 

īstenība. Dokumentāla filma. 
21.05 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 19. 

Detektīvseriāls. 
23.45 	Krastu mačs. Konkursi. 

Pirmā spēle.* 
1.45 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dabas tops 2.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Dabas tops 2.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar      

Streipu. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                  
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Babāra un Badū   
piedzīvojumi 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                   
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pilna māja 7. ASV seriāls. 
9.10 	 Ivanovi – Ivanovi 3.                

Krievijas komēdijseriāls. 
10.15 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
11.20 	Nozieguma skelets 10.                 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 7. ASV seriāls. 
13.40 	Džima dēļ. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viņas melo labāk 7.               

Latvijas seriāls. 
15.10 	Viss pa jaunam 2.                 

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi 3.               

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 5. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu.                 

ASV seriāls. 
23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
24.00 	Sveika, Rīga!* 
0.35	 UgunsGrēks 11.                    

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Trakie riteņi. ASV raidījums. 
7.35 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
8.35 	 Kobra 11–21. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 3. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia 3. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                         

Rīgas Dinamo – Maskavas Spartak. 
22.00 	Trakais Makss. Skarbais ceļš.                                  

Austrālijas un ASV spraiga sižeta drāma. 
0.30 	 Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Nāvējošā vājība. 

Kanādas detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                        

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestības dēļ. Kanādas romantiska komēdija. 
23.05 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
24.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                               

Turcijas seriāls. 
1.45 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
12.40 	Televeikala skatlogs. 
12.55 	Sporta studija.* 
13.40 	Ziemeļu puse. Ķīna.* 
14.10 	Ielas garumā.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	75 jautājumi 

Uldim Dumpim. 
Dokumentāla filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Tramps Krievijas 

pavadā.            
Dokumentāla filma. 

0.15 	 Broukenvuda 3. 
Jaunzēlandes seriāls. 

2.00 	 Gandrīz pieauguši. 
ASV drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

5.30 	 Izgudrotāji.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Mjanmā. 
6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
7.11 	 Rita un krokodils. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra.                

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
14.40 	Vienmēr formā! 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.05 	Pireneju pussalas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

23.00 	Garšas pasaule. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.30 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.*                                  
Pārraide no Abū Dabī. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3.              
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.              
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Ivanovi – Ivanovi 3.                
Krievijas komēdijseriāls. 

10.10 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.20 	Nozieguma skelets 10.   
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 7.                            

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ.                                 

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi 3.    

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Transformeri. Pēdējais 

bruņinieks. ASV, Kanādas 
un Ķīnas piedzīvojumu 
filma. 

2.50 	 UgunsGrēks 11. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
7.35 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
8.35 	 Kobra 11–21. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 3. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia 3. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Spoku brigāde. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	Kā lode galvā. ASV spraiga sižeta filma. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Vakar pārdevu savu 
putekļusūcēju. Tas to vien 
darīja kā krāja putekļus.

humoriņš
– Vedekliņ, vai lopiņus 

pabaroji?
– Nē, vīramāt! Guļ vēl abi – 

gan tēvs, gan dēls!



sestdiena, 31. augusts

ceturtdiena, 29. augusts

svētdiena, 1. septembris

piektdiena, 30. augusts

pirmdiena, 2. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
J.Jurkāna drāma Jāzepiņš. Rež. I.Cērmane. 1987. g. ieraksta 3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu valsti. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. R.Ezeras stāsta Augusts, ābolu mēnesis radiolasījums. 1986.  g. ieraksta 
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Sarunu cikla Laikmetīgais teātris XX gadsimta otrajā pusē augusta raidījums. I.Briķe, 
J.Bartkevičs un Kultūras akadēmijas profesors J.Siliņš. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Ezeras stāsta Augusts, 
ābolu mēnesis lasījums. 1986. g. ieraksta noslēguma daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris 
bērniem. V.Siliņa Briesmīgo ābeci lasa Latvijas Kultūras akadēmijas Dramatiskā teātra aktiermāk-
slas 3. kursa studenti. Rež. Z.Daudziņa. Instrumentālo apskaņojumu veidojis J.Nīmanis. 10.55 
Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi 
mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika ritu 
raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Malcānes stāsts Pirmā skolotāja D.Kuples lasījumā. 1970. g. 
ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 
22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Benefice. Dzie-
dātājas E.Zālītes-Grosas dzimšanas dienā. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                             

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Rudens sapnis. ASV komēdija. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā. 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Noķer mani, ja vari. ASV biogrāfiska detektīvfilma. 
0.15 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
1.55 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.30 	Saknes debesīs.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Neprāta cena.               

Latvijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi šefi.                     

Kulinārijas raidījums. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Klase.* Kā skolā 

sadzīvo latvieši un 
cittautieši. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Okupācija 2.              

Norvēģijas seriāls. 
0.10 	 Tramps Krievijas 

pavadā.                
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Vienas dienas 
restorāns.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Mjanmā. 
6.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Āpša un lapsas ģimenīte. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 De facto.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Nedēļas apskats.* 
13.25 	Biznesa pasaule.* 
13.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.25 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Eiropa fokusā. 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Pireneju pussalas 

dārgumi.                   
Dokumentāla filma. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                     
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mazā piektdiena. 
20.20	 „Voyager” ceļojums 

kosmosā. Pirmā daļa.                      
Dokumentāla filma. 

21.25 	Slepkavības ziemeļos. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.20	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata. 

22.35 	700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

23.35 	Pilsētu medībās. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

0.05 	 Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.*                           
Pārraide no Spānijas. 

2.05 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	ASAP. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā   

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses                    

klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē. 

5.55 	 Iebraucēji 3. 
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā.                        
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ.                         
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Ivanovi – Ivanovi 3.                                  
Krievijas 
komēdijseriāls. 

10.10 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.20 	Nozieguma skelets 10. 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 7.                   

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ.                      

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 4.                       
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 3.                                  
Krievijas 
komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas 6. 

Latvijas realitātes 
šovs. 

24.00 	Ekstrasensu cīņas 19.                       
Krievijas realitātes 
šovs. 

1.35 	 UgunsGrēks 11. 
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
7.35 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
8.35 	 Kobra 11–21.                                             

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.35 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 3. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia 3. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                            

Rīgas Dinamo – Ņižņijnovgorodas Torpedo. 
22.00 	Rembo. Pirmās asinis. ASV spraiga sižeta filma. 
24.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

otrdiena, 3. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam aktieri R.Zagorski 70. jubilejā! N.Fiļipovas raidluga Brāļi Riko pēc Ž.Simenona 
romāna motīviem. Rež. H.Gerhards. 1980. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 4. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Nepārtrauktība. Ārlietu dienestam – 100. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā va-
lodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri R.Zagorski 70. jubilejā! N.Fiļipovas raidluga Brāļi Riko pēc 
Ž.Simenona romāna motīviem. Rež. H.Gerhards. 1980. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

humoriņš

Meitiņa jau sen diedelē brālīti vai māsiņu:
– Nu, lūdzu, lūdzu, mammu! Es gribu 

māsiņu vai brālīti!
– Nevar, meitiņ! Tētis ir devies jūrā un būs 

atpakaļ ne ātrāk kā pēc gada!
– Nu, un? Sagādāsim brālīti vai mā-

siņu un, kad tētis atgriezīsies, visi kopā                                     
teiksim: – Pārsteigums!

Es nesaku, ka mana sieva 
slikti gatavo, bet taimera 
vietā viņai ir dūmu detektors. – Kā pateikt alus daudzskaitlī?

– Sešpaka!

Svētdiena, 1. septembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 4. septembrī 10.30.)
Trešdiena, 4. septembris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 5. septembrī 3.00, 10.00.)
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 sporta kalendārs 

futbols

Pāvilostas āķis 
kuldīdzniecēm veiksmīgs

Interesantā turnīrā Pāvilostas āķis Kuldīgas bas-
ketbola klubs Ģertrūde izcīnījis vairākas uzvaras. 

Dāmām sacentās divas vienības: Ģertrūde un Tu-
kums. Savstarpējā spēlē kuldīdznieces ar 37:19 tu-
kumnieces pieveica. Tikpat vienību bija vīriem: Dak-
teri un Majori. Trīspunktu metienu turnīrā līderes 
gods tika Ģertrūdes spēlētājai Unai Birzniece, bet āķa 
metienos labākā bija tukumniece Vija Zīlīte. Vēlāk 
cīņa turpinājās jauktās komandās: Tukums apvienojās 
ar Majoriem un Ģertrūde ar Dakteriem. Šajā spēlē uz-
varēja Ģertrūde un Dakteri. Pirmajā puslaikā basket-
bolisti spēlēja ar lielo bumbu (7. izmēru), otrajā – ar 
mazo (6. izmēru). Ar to sacensības vēl nebeidzās, jo 
bija turnīrs 3 x 3. Arī tajā uzvara Kuldīgas komandai 
(spēlēja viena dalībniece no Tukuma). 

Inta Jansone

U10 grupā (2009. g. dzim.) 
17 komandas pēc meista-
rības tika sadalītas divās 
grupās: elites un attīstības. 
Kuldīdznieki elites grupā iz-
cīnījuši 5. vietu.

U11 grupā (2008. g. dzim.) 
piedalījušās 14 komandas. 
Kuldīdzniekiem elites grupā 
6. vieta.

Par aizvadīto sezonu stās-
ta Kuldīgas novada spor-
ta skolas treneris Mareks 
Raihs: „Šajās vecuma gru-
pās atšķirībā no daudzām 
citām komandām mums 
galvenais nav uzvarēt, bet 
attīstīt spēlētāju individu-
ālo meistarību un vispā-
rējo fizisko sagatavotību. 
Sacensībās jau cenšamies 
uzvarēt, bet tā nav prioritā-
te. Ir tādas komandas, kas 
cītīgi spēlē pēc taktiskas 
shēmas, un tad mazie fut-

bolisti ir kā robotiņi, kas 
dara tikai to, ko treneris 
liek vai atļauj. Tas dod re-
zultātu, bet, manuprāt, šajā 
vecumā bremzē attīstību: 
radošumu un tehnisko iz-
pildījumu. Citas komandas 
uzvar ar fizisko spēku, jo 
atlasīti fiziski spēcīgi, āt-
rāk nobrieduši un lielāki 
spēlētāji, kas divcīņā spēj 
uzvarēt un ātrāk paskriet, 
tomēr meistarības līmenis 
viņiem pārsvarā ir zems. 
Tas dod rezultātu šodien, 
bet, kad visi bērni izaugs, 
rezultātu sasniegs tie, kuri 
būs meistarīgāki.

Esmu piedalījies seminā-
ros, mācījies un runājis ar 
jaunatnes treneriem no tā-
diem slaveniem klubiem kā 
Manchester United, Juven-
tus, Tottenham Hotspur, 
Leverkusen un citiem. Vi-

ņus vieno šāda filozofija – 
individuālās meistarības 
celšana ir primāra, tikai 
tad spēles rezultāts. Tāpēc 
jāļauj laukumā izpausties, 
būt radošiem, cīņā vienam 
pret vienu mācīties apspē-
lēt, izpildīt ar bumbu sarež-
ģītākas tehniskas darbības. 
Tas, protams, šajā vecumā 
ne vienmēr dod rezultātu, 
jo izpildot darbības, bēr-
ni vēl tikai mācās, tāpēc 
daudz kļūdās, pretinieki 
bumbu atņem, sit pa mūsu 
vārtiem un tā spēles zau-
dējam. Bet es par to nesa-
traucos, jo zinu, ka Kuldīgā 
aug individuāli meistarīgi 
spēlētāji, kas nākotnē būs 
labāki par tiem, kuriem 
primārā ir uzvara šodien.”

Inta Jansone
Mareka Raiha arhīva 

foto

Šoreiz uzvar rojenieks
Kuldīgas atklātā individuālā novusa čempionāta 

otrajā atlases posmā, kurā piedalījās 23 spēlētāji, 
pārliecinošu uzvaru izcīnījis Aldis Bišovs (Roja). 

2. vietā ierindojies mājinieks Jānis Griškevics, bet 
3. vietu ieņēmis Aivars Pētersons (Ventspils). Šie trīs 
novusisti iekļuvuši finālā, kur viņus jau gaida Jānis 
Čaklis (Ventspils), Ģirts Bikse (Mārupe) un Aivars 
Kārkliņš (Kuldīga).

Trešā atlase notiks sestdien, 7. septembrī, 10.00. 
Līdz 6. septembra 10.00 pieteikties galvenajai tiesne-
sei Anitai Lejai pa tālr. 29285364 vai e-pastā: anita-
leja@inbox.lv.

Inta Jansone

Svētdien Jūrmalā par Pasau-
les tūres trīs zvaigžņu posma 
uzvarētājiem kļuvuši pludma-
les volejbolisti Jānis Šmēdiņš 
un Aleksandrs Samoilovs. 

Nezaudē nevienā setā 
Šie sportisti uzvarēja visās spēlēs, ne-

zaudējot nevienā setā, arī finālā, kad viņi 
ar 2:0 (23:21; 21:14) pieveica Igaunijas 
pludmales volejbolistus Kusti Nelva-
ku un Martu Tisāru. Par uzvaru Jūrma-
lā A.Samoilovs un J.Šmēdiņš ieguvuši 
10 000 dolāru, kā arī tikuši pie 600 olim-
piskā ranga punktiem, kas uzlabo cerības 
kvalificēties Tokijas olimpiskajām spē-
lēm. Kurzemnieks jau rakstījis, ka nedēļu 
iepriekš šis pāris uzvarēja Maskavas četru 
zvaigžņu turnīrā.

Pasaules tūres trīs zvaigžņu posma 
9. vietā ierindojušies Mārtiņš Pļaviņš, Ed-
gars Točs, bet 17. – Mihails Samoilovs, 
Aleksandrs Solovejs un Toms Šmēdiņš, 
Haralds Regža. 

Darbs vēl nav beidzies
Atskatoties uz diviem turnīriem, kul-

dīdznieks J.Šmēdiņš saka: „Bija grūti, jo 
divos turnīros pēc kārtas spēlējām līdz 
pēdējai dienai. Tas prasīja daudz enerģi-
jas. Nebijām tik svaigi kā Maskavā. Lai 
gan tur cīņas bija smagas, spēle aizgāja. 
No viena laba turnīra startēt nākamajā ir 
grūti. Bet rezultāts sasniegts, punkti no-
pelnīti, un tos mums šajā sezonā vajag 
visvairāk. Ar laiku spēle aizmirsīsies, bet 
rezultāts paliks. Ar padarīto esam apmie-
rināti.”

Pirmdien un otrdien pludmales volejbo-
listiem bija brīvdiena. Nedēļas nogalē viņi 
vēl paspēs piedalīties turnīrā Rīgā, Doma 

No 28. augusta līdz 3. septembrim
 28.VIII 11.00 Kuldīgā, A.Grundmaņa stadionā, – Kurzemes jaunatnes 
čempionāts FUTBOLĀ U9 grupai. 
 28.VIII 16.00 Struņķukroga apkaimē – ORIENTĒŠANĀS seriāla 
Taciņas 17. kārta. 
 29.VIII 11.00 V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas stadionā – ČETRCĪŅA 
bērniem. 

Spēle aizmirsīsies, rezultāts paliks

laukumā, bet jau 1. septembrī do-
sies uz Pasaules tūres finālsacen-
sībām Romā. „Tur galvenais ir 
iekļūt pamatturnīrā. Komandas ir 
līdzīgas – jebkurš var apspēlēt un 
uzvarēt. Jāgatavojas katrai spēlei, 
un no sevis jāizspiež maksimums. 
Novembrī brauksim uz Meksiku. 

Vairākos turnīros izslēgšanas 
spēlēs trijos setos zaudējām galot-
nē. Tā ir nevis visa spēle, bet divi 
trīs punkti. Bija tādas spēles, kuras 
it kā vajadzēja vinnēt, jo galotnē 
bijām priekšā, bet nesanāca, un 
zaudējām. Ir citas nianses, piemē-
ram, paši nospēlējām ne tik agresī-
vi, kā vajadzēja. Pārliecība ir, bet 
spēlē tā neparādās.”

Gaidot jauno sezonu, pludmales 

volejbolisti domājuši arī par iz-
maiņām: „Ēģiptē, kā ierasts, gata-
vojāmies trīs mēnešus. Man šķiet, 
ka pie visiem vingrinājumiem 
esam pieraduši – kā nekā tur pa-
vadīts septītais gads. Domāju, ka 
vairāk vajadzētu sparingot. Nor-
vēģi, zviedri, nīderlandieši kopā 
aizbrauca uz Spāniju un divas 
nedēļas viens ar otru sparingoja. 
Pagājušajā gadā divarpus mēnešus 
nogulēju – traumas dēļ neko neva-
rēju darīt, vienīgi mazliet vingri-
nāt roku. Nākamsezon nopietnāk 
jāpiestrādā pie fiziskās sagatavotī-
bas. Jāieliek laba bāze, lai pašiem 
vieglāk.” 

Inta Jansone
Jāņa Šmēdiņa arhīva foto 

Pludmales volejbola Pasaules tūres trīs zvaigžņu posmā Jūrmalā kuldīdznieks 
Jānis Šmēdiņš (pārī ar Aleksandru Samoilovu) izcīnījis zelta medaļu. 

basketbols

Kurzemē – piektie un sestie
Beigusies vasaras sezona un Kurzemes futbola čempionāts U10 un U11 vecuma grupai spēlē astoņi pret astoņiem. 

„Esmu runājis ar jaunatnes treneriem no tādiem klubiem kā Manchester United, 
Juventus, Tottenham Hotspur, Leverkusen un citiem. Viņus vieno šāda filozofija –

individuālās meistarības celšana ir primāra, tikai tad spēles rezultāts.”

Kuldīgas novada sporta skolas futbolisti U10 grupā Kurzemē elites grupā izcīnījuši 5. vietu.



trešdiena, 2019. gada 28. augusts10
NEPALAID GARĀM! 

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! 
Par notikumiem draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

Konkursu 
atbalsta 

veikals 
Cikāde.

iespēja

kapu svētki

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc!

baznīcās

Gudeniekos 7.IX 13.00 Ūdru, 14.00 Naglas, 15.00 Ruņģu kapos.
Vārmē 1.IX 10.00 Alekša, 11.00 Busku kapos.

Kultūras centra kinozālē
30.VIII 15.30, 1.IX 14.30, 2.IX 15.00, 4.IX 15.30, 17.30 Rotaļlietu stāsts 4 
(anim. filma, ASV, stunda 40 min.). Kopš Endijs iestājies koledžā, rotaļlie-
tas dzīvo pie jaunās saimnieces Bonijas, kuras pirmā diena skolā aizsāk 
veselu notikumu gūzmu.
30.VIII 17.30, 1.IX 16.30, 2.IX 17.00, 4.IX 19.30 Karalis Lauva (piedzīvojumu 
filma, ASV, stunda 58 min.). Karalim Lauvam piedzimst mantinieks Simba, 
kurš kļūst par upuri sazvērestībās, ko kaldina viņa varaskārais onkulis.
30.VIII 19.50, 1.IX 18.50, 2.IX 19.20 Ātrs un bez žēlastības. Hobss un 
Šovs (asa sižeta filma, ASV, 12+, divas stundas 16 min.). Brikstonam ir 
bioloģisks ierocis, kas var iznīcināt cilvēci. Viņš apved ap stūri arī bezbai-
līgo MI6 aģenti – Dekarda Šova māsu. Senajiem ienaidniekiem nāksies 
sadarboties, lai tiktu galā ar negantnieku.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
31.VIII 21.00 Jēkabs, Mimi un runājošie suņi (2019, anim. filma, rež. Ed-
munds Jansons). Jēkabs dzīvo Rīgas centrā. Pēkšņi tētis paziņo, ka dēlam 
nedēļa būs jāpavada pie radiem Maskačkā. Tas ir tikai sākums neparastiem 
piedzīvojumiem.

Ventspilī
Jūras vārtos 30.VIII 19.00 izstādes 
#zvejniekadels atklāšana. Rezultāts 
sadarbībai starp aktieri Vili Daudziņu, 
gleznotāju Sandru Krastiņu un foto-
grāfu Jāni Deinatu, atšķirīgās formās 

veidojot redzējumu par zvejnieka dēlu 
šodien.

Liepājā
Latviešu biedrības namā līdz 29.IX 
TLMS Zītars 50. jubilejas izstāde.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                              
Jauniešu mājā 6.IX 18.30 erudīcijas 
sacensību Prāta spēles Latvijas kau-
sa izcīņa. Komandām (4–6 cilvēki) 
pieteikties mājaslapā www.prataspe-
les.lv.
Mākslas namā līdz 8.IX Kuldīgas 
studijas M22 izstāde Mākslas dārzs. 
31.VIII 14.00 atklāšana.
Līdz 29.IX Kuldīgas mākslas skolas 
audzēkņu darbi.
Muzejā no 3.IX interaktīva ceļojošā 
izstāde Zīmē un rīmē (izmantoti gra-
fiķa, dzejnieka Alberta Kronenberga 
tēli un teksti).
Līdz 15.IX izstāde Nianses un silueti 
(Baznīcas iela).
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 15.IX Alvīnes Bautras 
izstāde Anonīms.

Ēdolē                                                 
Pie kultūras nama 10.–13.IX rudens 
ziedu izstāde.
Kultūras namā 13.IX 16.00 Dzejas 
diena.

Īvandē                                            
28.VIII 17.30 atsākas sieviešu ansam-
bļa mēģinājumi. Aicinātas jaunas 
dalībnieces. Pieteikties pa tālr. 
26470633.
31.VIII 11.00 sportisks pasākums 
Vasaru pavadot: pludmales volejbola 
turnīrs (komandām pieteikties pa tālr. 
29287781 vai 29539493), nodarbes 
ģimenēm, piepūšamās atrakcijas.

Speciālistu vadībā komandas 
radīs tehnoloģijās balstītus so-
ciālā biznesa projektus, kurus 
beigās vērtēs investori un citi 
uzņēmējdarbības eksperti. Aici-
nāti dalībnieki no visas Latvijas, 
pasākums notiks trīs valodās: 
latviešu, angļu un krievu. LSUA 
to rīko kopā ar Kurzemes NVO 
centru, Daugavpils jauniešu 
biedrību D-Juno un Vācijas Ār-
lietu ministriju.

Gaidīti tie, kuri lolo kādu soci-
ālās inovācijas (sabiedrībai no-
derīga pakalpojuma) ideju, taču 
vēl nav biznesa koncepcijas un 
komandas vai arī tie, kuriem nav 
ideju, toties ir IT, mārketinga un 
grafiskā dizaina prasmes un inte-
rese tās lietot biznesā, lai pasauli 
padarītu labāku. Aicināti inte-
resenti vai domubiedru grupas 

līdz sešiem cilvēkiem: uzņēmēji, 
programmētāji, 3D mākslinieki, 
grafiskie dizaineri, biznesa un 
finanšu speciālisti, studenti vai 
vienkārši ideju ģeneratori. Dalī-
ba ir bez maksas, taču vieta tikai 
40 cilvēkiem. 

11. oktobra vakarā katrs savu 
uzņēmējdarbības ideju prezen-
tēs pārējiem. Pēc tam dalībnie-
ki izvēlēsies, kuru turpmākās 
48 stundas izstrādās, un veidos 
komandas. 12. oktobrī mentori 
palīdzēs iecerēm atrast biznesa 
modeli un piemērotāko tehno-
loģisko, dizaina un mārketinga 
pieeju. 13. oktobrī komandas 
projektus prezentēs žūrijai – Lat-
vijas Biznesa eņģeļu tīkla pār-
stāvjiem un citiem, kuri noteiks 
radošāko, dzīvotspējīgāko soci-
ālā biznesa ideju. Galvenā bal-

va  – pieredzes apmaiņa pie so-
ciālajiem uzņēmējiem ārvalstīs. 
Būs arī simpātiju balvas. 

Pasākumu atbalsta Vācijas Ār-
lietu ministrija, Britu padomes 
pārstāvniecība Latvijā, Latvijas 
Biznesa eņģeļu tīkls, SEB banka, 
Kuldīgas novada pašvaldība un 
vietējie uzņēmumi.

* Hakatons – (no angļu val. vārdiem hakeris 
un maratons) tehnoloģiju maratons, ideju 
laboratorija, kurā komandas rada jaunus 
piedāvājumus dažādās sfērās

Sagatavoja Dina Poriņa

Valtaiķu baznīcā 1.IX 13.00 LELB Aizputes draudzes dievkalpojums 
(mācītājs Erlands Lazdāns). 
Ēdoles baznīcā 6.IX pasākums ciklā Stāsts un mūzika Kuldīgas novada 
baznīcās: 18.00 ekskursija ar gidu, 19.00 vokālās grupas Schola Cantorum 
Riga koncerts (viduslaiku garīgā mūzika). 17.30 no Kuldīgas kultūras centra 
kursēs bezmaksas autobuss, pieteikties pa tālr. 27091623. 6.IX pie dievna-
ma dāliju izstāde – iedzīvotāji aicināti ar saviem ziediem veidot to kopā.

142. kārta
Šis modernais 

pagānu ticības 
piemineklis iz-
skatās kā trans-
portēts tieši no 
senajiem laikiem. 
Tas atrodams šīs 
valsts vistālākajā 
ziemeļu ciematā. 
Kolosāla akmens 
k o n s t r u k c i j a ! 
Projekts aizsākts 
1996. gadā un ir 
kā piemineklis ne 
tikai valsts zie-
meļnieciskajām 
saknēm, bet arī 
dažiem neopa-
gāniskajiem uz-
skatiem, kas ra-
dušies noteiktos 
apgabalos. Darbs vēl top, bet, kad būs pabeigts, tas viegli varētu 
kļūt par pagānisma pielūgsmes vietu un šķist tikpat noslēpumains 
kā Stounhendža.

Atbildes gaidām līdz 2. septembra 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv 
vai iemest redakcijas durvju pastkastē!
141. kārtas atbilde: Šanhaja Ķīnā.
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Vita 
Jurenovska, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, 
Gunta Folkmane, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, 
Paula Tīruma.

Kabilē                                             
Estrādē 31.VIII 20.00 R.Blaumaņa 
izrāde Skroderdienas Silmačos (rež. 
Maija Zilberta, Laima Baumane). 
Spēlē Matkules, Vānes un Kandavas 
ļaudis. 22.00 zaļumballe ar grupu 
Jūrkant.

Kurmālē                                            
10.X Liepājas teātrī mūzikls Purva 
bridējs ugunī. Pieteikties kultūras or-
ganizatorei un samaksāt līdz 27.IX 
(tālr. 29257707).
Izstāžu zālē līdz 12.IX Kuldīgas pa-
letes dalībnieces Ligitas Traščenko 
gleznas.

Laidos                                                  
Līdz 13.IX pa tālr. 29604482 pieteik-
ties baleta izrādei Antonija # Silmači 
Ventspils Jūras vārtos 22.IX.
Sermītes stadionā 31.VIII 10.00 
sporta svētki (reģistrācija 8.30–9.30): 
100 m, lodes grūšana, tāllēkšana, 
smaguma vilkšana, futbols, volejbols, 
piepūšamās atrakcijas.
Sermītes estrādē 31.VIII 22.00 balle 
ar Artūru Bāni no Ventspils.
Bitītē 6.IX 16.00 Dzejas diena ar 
skrundenieci Intu Kamparu. Transpor-
tu pieteikt pa tālr. 29604482.

Padurē                                              
Pie klēts 31.VIII 14.00 pasākums 
bērniem Prieka diena Padurē: piepū-
šamās atrakcijas, lielā spēle Cirks, 
sportiskas un radošas nodarbes, putu 
ballīte.

Pelčos                                               
Pie Pagrabiņa 1.IX 14.00 Liepājas 
ceļojošais cirks Beztemata: cirka 
darbnīca bērniem, figūrbalonu locīša-
na, lielie ziepju burbuļi, cukurvate.

Rendā                                                                 
Kultūras namā 28.IX 17.00 sadrau-
dzības balle 55+: Ugāles amatierteāt-
ra izrāde Sievasmātes bizness, grupa 
Atmiņu lietus. Līdzi groziņš, pieteikties 
līdz 25.IX pa tālr. 26181470.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Estrādē 31.VIII 22.00 vasaras noslē-
guma zaļumballe ar grupu Līdzsvars.
Jaunatnes iniciatīvu centrā 4.IX 
10.00 māmiņu skolā – darbnīca par 
pākšaugiem.

Rudbāržos                                                 
Viesu namā Kamenes 28.VIII 14.00 
jauniešu sporta spēles.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā 6.IX 17.00 
porcelāna rotu saņemšanas svētki 
kopā ar keramiķi Sanitu Ābelīti, viņas 
izstāde Mēnesgaisma. Izstāde Alsun-
ga pastkartēs.

Kas tas ir – sociālo inovāciju 
hakatons?
Ja vēlies radīt tādu uzņēmējdarbību, kas pasauli darīs labāku, līdz 22. septembrim 
jāpiesakās 48 stundu ideju maratonā jeb otrajā sociālo inovāciju hakatonā*, ko 
Latvijas Sociālās uzņēmējdarbības asociācija (LSUA) no 11. līdz 13. oktobrim rīkos 
Kuldīgas jauniešu mājā.

Vietnē www.sua.lv – 
pieteikuma anketa, 

hakatona programma, 
informācija par mentoriem.

kurzemē
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sludinājumi. reklāma

pērk

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

pieminot

dažādi

vajadzīgi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

pateicība

Skrundas mūzikas 
skola sāk mācības 
2. septembrī 14.00 
Skrundas kultūras 
namā.
 
Skrundas mūzikas 
skolā audzēkņus 
papildus uzņems 
3. septembrī 18.00. 
Tālr. 63331354.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95. koda, kā arī A, B, BE, C, 
CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sīkāka 
informācija pa tālr. 29182826, 29491388.

MODRA AUTOSKOLA rīko B, BE, 
C, CE, D un 95. koda (02.09.) kursus. 
Tālr. 26120089, 23071223.

PĀRVADĀ MĒBELES, izvedam neva-
jadzīgās mēbeles. Tālr. 22377474.

JUMTA SEGUMA maiņa, fasādes 
siltināšana, apdare, ēku demontāža, 
materiālu piegāde. Tālr. 26269909.

Uzņēmums veic CELTNIECĪBAS dar-
bus. Tālr. 27829190. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Iestrādājam EKOVATI, aizpildām gaisa 
spraugas. Tālr. 27829190. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

Ser t i f icēts MEŽA  TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380, 26458900.

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

Meklē PALĪGU dārza un saimnie -
ciskajiem darbiem. Zvanīt no 19.00 
līdz 21.00. Samaksa pēc vienošanās. 
Tālr. 26529084, Valdis Vītoliņš. 

Deg pīlādži un visiem rāda ceļu,
Un katram savs līdz galam jāaiziet. 

/O.Vācietis./
Visdziļākā līdzjūtība Viktoram, brāli 
zaudējot. 

Raimonds un Jolanta 

Bet sirds siltums paliks,
Paliks vēl aiz tevis,
Un atmiņas kā maza saule degs. 

/P.Priede./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Viktoram 
Pušilovam un tuviniekiem, no brāļa 
atvadoties.

Elīna, Juris, Maija un Jānis

Gan zināju tās dieniņas,
Kad bij’ ieti darbiņā.
To dieniņu nezināju,
Kad būs iet aizsaulē. 

/T.dz./
Jūtam l īdzi ILMĀRA PUŠILOVA 
tuviniekiem, viņu pēkšņi zaudējot. 

SIA Josāti kolektīvs

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Izsaku visdziļāko līdzjūtību Alvīnes 
tantei un Viktoram Pušiloviem, dēlu 
un brāli ILMĀRU PUŠILOVU aizsaulē 
pavadot. 

Maija 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt... 

/S.Kaldupe./
Izsakām dziļu līdzjūtību piederīgajiem, 
ILMĀRU PUŠILOVU pāragri zaudējot. 

Mājas iedzīvotāji 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem. 

/Z.Mauriņa./
Izsakām līdzjūtību Marekam Janso-
nam, tuvu cilvēku zaudējot. 

Kaimiņi 

Es neesmu tālu. Vienkārši ceļa otrā 
pusē. Tu redzēsi, viss ir labi. 

/Šarls Pegī./
Visdziļākā līdzjūtība Skaidrītei, vīru 
pavadot mūžībā. 

Ģimeņu biedrība Dzirkstelīte 

Veikalā Dagus, Liepājas ielā 51, jaunietēm 
imitācijas JAKAS, TRENIŅTĒRPI – 
10 eiro, SEGAS, VEĻA.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, elektriskās plīts virsmas, LED, 
LCD televizorus Philips. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

Lēti – čuguna VANNU, BOILERI. 
Tālr. 22009726 vai 29181475. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Divas bioloģiskās, sēklojamas TE -
LES un pirmo reizi slaucamu GOVI. 
Tālr. 28308869. 

VISTAS, 1,2 mēn. Tālr. 26102726.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 22377474.

Meža MALKU. Tālr. 29883311. 

Skaldī tu MALKU, rakstām kvī t is. 
Tālr. 29428876. 

MALKU. Tālr. 26044382.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 29982399.

Vienistabas DZĪVOKLI. Tālr. 29835591.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984.   

Senu BUFETI un KRĒSLUS (tikai 
labā stāvoklī, stāvējuši iekštelpās). 
Ievestās mēbeles lūdzu nepiedāvāt. 
Tālr. 29193182.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.
  
Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena un 
gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Iepērkam 
cūkas dzīvsvarā. Samaksa 7 dienu laikā. 
Transports bez maksas. Tālr. 29353243.

SIA Skrunda iepērk lopbarības GRAU-
DUS .  Pieteik t pa tā lr.   63331124, 
29697331.

Iepērkam lopbarības MIEŽUS un KVIE-
ŠUS. Tālr. 29335384.

SIA BB Flame (40103520993) meklē 
STRĀDNIEKU pie koka brikešu preses. 
Alga: 650–800 eiro. Tālr. 20331463.

LUDVIGA BĒRZIŅA 
(26.11.1937. – 24.08.2019.)

Kad pīlādžu ogas sārtojas un gājputni gatavojas tālajam 
ceļam, pa mūžības taku aizgājusi ilggadējā V.Plūdoņa 
Kuldīgas 1. vidusskolas ģeogrāfijas skolotāja Ludviga 
Bērziņa.
Skolotājas darbīgais mūžs V.Plūdoņa Kuldīgas 1. vidus-
skolā ritēja no 1964. līdz 2004. gadam. Ludviga Bērziņa 
stundās mācīja iemīlēt ģeogrāfiju, deva iespēju neklā-
tienē apceļot pasauli. Ar savu stāstījumu un inteliģenci 
viņa prata aizraut un ieinteresēt ikvienu. Viņa bija arī iejūtīga, saprotoša un prasīga 
klases audzinātāja.
Savos darba gados L.Bērziņa vadīja draudzības klubu Kaija, un ar lielu aizrautību vi-
ņas vadībā tika organizēti draudzības festivāli, radot iespēju skolēniem satikt dažādu 
valstu un tautu pārstāvjus. Spilgtā atmiņā palikušas skolotājas organizētās ekskursi-
jas pa visu plašo Padomju Savienību, jo tūrisms bija viņas sirdslieta un aicinājums.
Darba biedru atmiņās skolotāja Ludviga Bērziņa paliks kā sirsnīgs un iejūtīgs kolēģis.
V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas kolektīvs izsaka līdzjūtību Ingai un Daigai, un 
pārējiem tuviniekiem.

Paldies slimnīcas rehabilitācijas nodaļas 
kolektīvam par ārstēšanu. Īpašs paldies 
Ingai, Kristīnei, Guntaram.

Biruta

līdzjūtības
Pār tevi smilšu klusums klāts,
Vien paliek atmiņas un tava mūžā 
stāsts. 

/J.Rūsiņš./
Skumstam par mūsu b iedrenes 
LUDVIGAS BĒRZIŅAS aiziešanu 
aizsaulē. 

Samariešu centra kolektīvs 

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek,
Un piemiņa kā saules zieds. 

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Ingai Bērziņai un 
ģimenei, no mīļa cilvēka uz mūžu 
atvadoties.

Kuldīgas novada muzeja kolektīvs

Paliks dzīvības vidū tavs darbīgais 
gājums, 
Jo tik auglīgu mūžu jau neizdzēš riets, 
Un caur kokiem un bērniem būs 
turpinājums 
Tai saulainai gaitai, ko beidzi tu iet. 

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību Kazītei, māsu 
mūžībā pavadot.

Kolēģi Kuldīgas NMPD

Kas nu gaidīs vārtos, kas sētsvidū?
Neviens, tikai āboli kritīs;
Un bijušās takās staigājot,
Viņu tuvumā esam vēl jutīs. 

/M.Jansone./
Izsakām l īdzjūtību Normundam un 
tuviniekiem, VOLDEMĀRU ZANDERU 
mūžībā pavadot.

Skrundas novada pašvaldība

Mani saule sasildīs dziļāk,
Puķu smarža man tuvāk tiks.
Un man tieši uz sirds zeme mīļā
Savu ziedošo roku liks. 

/Ā.Elksne./ 
Izsakām līdzjūtību Ingai Bērziņai, no 
mammas atvadoties.

Kuldīgas attīstības aģentūras kolektīvs

Paldies tev, māt, par tavām mīļām rokām, 
Par silto pagalvi, ko tu man klāji, 
Paldies tev, māt, par tavām stiprām 
rokām, 
Par vārdiem labajiem ar kuriem modināji. 

/J.Osmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ingai Bērzi-
ņai, māti mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Skan tava šūpļa dziesma krūtīs
Tā katrā dzīves solī man ir klāt,
Skan priekos, bēdās, kad ir grūti,
Skan sirdī man, ak , mīļā, labā māt... 

/A.Krūklis/
Visdziļākā līdzjūtība Ingai Bērziņai, no 
māmiņas atvadoties.

Bijušie klasesbiedri un audzinātāja

Vairs manis neesot,
Ak, neticiet, es esmu
Ar jums, starp jums
Ar maigo ziedu dvesmu,
Ik rasas pilienā, kas saulē lās,
Gan jūsu sirdīs, domās, atmiņās... 

/I.Rudene./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ingai Bērzi-
ņai, no mammas atvadoties.

Pagastu pārvalžu vadītāji

Es būšu visur...
Kā rasa ziedos,
Kā smarža kokos,
Kā vēsma baltās ābelēs. 

/A.Eglītis./
Mūžībā devusies mūsu mīļā 
mammīte ANNA ŠMĒDIŅA 
(19.10.1935. – 23.08.2019.). 

Izvadīšana trešdien, 28. augustā, 
13.00 no kapličas Aizputes ielā uz 
Upesostu kapiem. 

Vīrs un meitas

Dziļās skumjās paziņojam, ka 
mūžībā aizgājis 

ILMĀRS PUŠILOVS 
(14.08.1950.–24.08.2019.). 

Izvadīšana ceturtdien, 29. augustā, 
15.00 no kapličas Aizputes ielā uz 
Meža kapiem. 

Sērojošie piederīgie



trešdiena, 2019. gada 28. augusts

šodien, 28. augustā rīt, 29. augustā
Dienas garums – 14 st. 10 min.
Saule lec 6.19, riet 20.29.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Dienas garums – 14 st. 15 min.
Saule lec 6.17, riet 20.32.
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interesanti joki

Kurzemnieku 
septembrim var abonēt

vēl šodien:
• www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu),
• pasta nodaļās,
• pie pastniekiem,
• redakcijā (ietaupot 71 centu).

Nonāk slimnīcā pēc karaokes
Kad cilvēki izpilda karaoke, viņi dzied ar visu savu 

sirdi. Bet kāds vīrietis Ķīnas austrumos dziedājis tik 
ilgi un ar tādu intensitāti, ka piedzīvojis plaušu sāpes. 
Pēc desmit pēc kārtas izpildītām dziesmām (visas ar 
ļoti augstām notīm) 65 gadus vecais cilvēks cieta no sā-
pēm krūtīs un viņam bija apgrūtināta elpošana. Vīrietis 
nākamajā dienā apmeklēja slimnīcu Naņčanas pilsētā. 
Ārsti viņam teica, ka viņa plaušas ir sabrukušas – stā-
voklis, kas pazīstams kā pneimotorakss. Neatliekamās 
palīdzības ārsti sacīja, ka plaušas sabrukušas augstā 
plaušu spiediena dēļ, ko rada augstu dziedājumu dzie-
dāšana. Šāds ievainojums ir ārkārtīgi reti sastopams un, 
iespējams, radies jau esoša plaušu stāvokļa dēļ.

Psihiatriskās palīdzības dienests:
– Labdien! Jūs esat sazvanījuši psihiatriskās 

palīdzības dienestu. Ja esat apsēsts, vairākas 
reizes nospiediet taustiņu 1. Ja esat atkarīgs 
no citiem, palūdziet kādu nospiest taustiņu 2. 
Ja jums ir personības dalīšanās, nospiediet 
taustiņus 3, 4, 5 un 6. Ja jūs esat paranoiķis, 
mēs zinām, kas esat un ko gribat. Nelieciet 
nost klausuli, kamēr mēs izsekosim jūsu zva-
nu. Ja esat šizofrēniķis, ieklausieties labi, un 
sīka balstiņa jums pateiks, kura podziņa jā-
spiež. Ja jums ir mānija uz depresiju, vienal-
ga, kuru podziņu nospiedīsiet, tāpat neviens 
jums neatbildēs.

Pazarh ir astoņu domubiedru 
grupa no Latvijas, Gruzijas un 
Krievijas, ko jau 20 gadus vie-
nojot ne tikai radošums visdažā-
dākajās izpausmēs, bet arī dzīves 
uztvere un izpratne par vērtībām. 
Pirms 20 gadiem pirmā izstāde 
sarīkota Novosibirskā, pēc tam 
dažādās valstīs un arī Latvijas 
pilsētās. Padures muižā šī ir 56. 

Darbi ir atšķirīgā tehnikā un no 
dažādiem materiāliem: gleznas, 
koka skulptūras, akmens, koka, 
zīda un metāla apvienojumi. 
Pie katra lasāms stāsts, atslēgas 
vārds vai frāze, kas rosina domāt 
par eksistenciāliem jautājumiem. 
Autori nav norādīti, jo māksli-
nieki uzskata, ka izstāde ir kop-
darbs, kurā atsevišķas personības 
nav izceļamas. Arī stāstot par 
grupu Pazarh, dalībnieki nevēlas 
sevi vārdā saukt. Svarīgākā esot 
viņus vienojošā ideja: būtiskas ir 
nevis lietas un notikumi, bet gan 
tas, kā pret tiem izturas.

Mākslinieki daudz laika pa-
vada, dzīvojot kā kopienā. Bez 
izstāžu rīkošanas viņi arī rada 
ikonas, interjera un lietišķās 
mākslas priekšmetus, iesaistās 
baznīcu projektos.

Dāvids no Gruzijas saka: viņus 
vieno pasaules uztvere, izpratne 
par dzīves jēgu un cilvēka misiju. 
„Mēs sevi nesaucam par māksli-
niekiem, jo tas ir kā strupceļš. 

Izstāde muižā – starptautiska 
un eksistenciāla
Padures muižā līdz 25. septembrim skatāma starptautiskas mākslinieku 
grupas Pazarh darbu izstāde Padures taciņa rudenī. 

Pirmām kārtām visi esam cilvē-
ki, tikai pēc tam katram ir pro-
fesija. Svarīgākais ir cilvēciskais 
aspekts un no tā izrietošās rado-
šās izpausmes. Ir tāds jēdziens – 
gods, būt godīgam. Taisnīgi iztu-
rēties pret sevi, citiem un vietu, 
kurā atrodies. Svarīgi, kur katrs 
sevi tērējam, kam veltām laiku. 
Svarīgi dzīvot tā, lai pēc gadiem 
nebūtu žēl par bezmērķīgi no-
dzīvotiem gadiem. Vispārcilvē-
ciskie jautājumi mums būtiski. 

Padures muižā labi iederas starp-
tautiskas mākslinieku grupas Pazarh 
darbi, kuros apvienoti visdažādākie 
materiāli.

Padures muižā mūsu darbi ir 
tik iederīgi un izskatās tā, it 
kā te būtu atradušies jau sen.” 

Bezmaksas apmeklējumam 
jāpiesakās pa tālr. 29753278.

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

augusta erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Kur var apgūt zobu tehniķa profesiju?

Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbildi līdz 29. augusta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: ziemeļu gulbis Kurzemē pirmo reizi atrasts 
1973. gadā. 

Pareizi atbildējuši: Agita Luka, Velta Višņevska, Ingars 
Neimanis, Ausma Kreidere, Gunta Folkmane, Daina 
Gerente, Valdis Dadzis.


